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Szeptember 20-án kezdődik a bé­
kekölcsön sorsolása (2. oldal). — 
Megkezdődött az 1951—52. tanév 
a debreceni egyetemen (3. oldal). 
Fejlesszük termelőszövetkezetein­
ket a Párt útmutatása szerint 

(5. oldal).
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A sanfranciscói értekezlet
Antikor 1945 szeptemberében a 

japán militarizmus összeroskadt a 
Szovjet Hadsereg döntő csapásai 
alatt és ezzel végétért a második 
világháború, Ázsia népei azt remél­
ték, hogy a 'győztes hatalmak 
mindörökre lehetetlenné teszik a 
japán agresszió újraéledését, mely 
éppúgy tenger szenvedést zúdított 
az ázsiai népekre, mint a német 
imperializmus az európaiakra. A 
potsdami nyilatkozat meg. is álla­
pította: biztosítani keli, hogy a tá­
madó japán militarizmus többé fc! 
ne támadhasson és Japán békesze- 
rctő, demokratikus, független ál­
lammá alakuljon át.

A Wall Street pénzeszsákjainak 
harmadik világháború kirobbantá­
sára speku.áló terveiben azonban 
kezdettől fogva nagy szerepe volt 
Japánnak. Az amerikai imperialis­
ták Ázsiában is éppenúgy, mint 
Európában, ágyutölteléket keres­
nek maguknak a Szovjetunió, Kína 
és a népi demokráciák elleni ag­
resszió céljaira. Európában ezt az 
ágyútölteléket a német fasizmus 
feltámasztásával és Nyugat-Ncmet- 
nrszág újrafe.fegyverzésével vélik 
megtalálni. A támadó Atlanti Szö- 
vetséghez hasonlóan az amerikai 
imperialisták csendesóceáni blokk 
éleírehívásán fáradoznak. Ennek a 
tervezett blokknak a magjául, ag­
resszív terveik ugródeszkájául c* 
ágyútölteiékeül Japánt szemelték 
ki.

Az amerikai külügyminisztérium 
ez év július elején 15 önkényesen 
kiválasztott országnak megküldte a 
sajátmaga által kidolgozott japán 
békeszerződéstervezetet. Ezek kö­
zött az országok között nem sze­
repel a Kínai Népköztársaság, a 
japán agresszió elsőszámú á'do- 
zaía. Amikor a szerződéstervezetet 
elkészítették, biztosra számoltak 
azzal, hogy a Szovjetunió sem vesz 
részt ennek megtárgyalásában. A 
békeszerződés tervezet figyelmen
kívül hagyja, hogy a három nagy­
hatalom — az USA, Nagybritannia 
és, a. Szovjetunió — 1943-ban Kai­
róban megegyezett arra. hogy Ko­
reának függetlennek kell lennie, 
Tajvan (Formoza) szigetét és a 
Pescadores szigeteket pedig vissza 
kell juttatni Kínának. Mivel Taj- 
tan; és a Pescadores szigeteket je­
lenleg az amerikaiak tartják meg­
szállva, nyilvánvaló, hogy ezzel a 
legdurvább módon megsértik Kína 
szuverénitását. Ugyanakkor egész 
sor szigetet amerikai közigazgatás 
alá kíván helyezni a tervezet. Az 
amerikai politikusok nem is na­
gyon titkolják azt a szándékukat 
hogy e szigetek birtokbavételének 
főcélja támaszpontok kiépítése 
Szovjet—Távoikelct és Kína kö­
rül.

De az amerikai tervezet enge1 
délyt ad Japánnak ahhoz, hogy 
más hatalmakkal katonai egyez­
ményt kössön. Nyílt titok, hogy az 
amerikaiak célja a békeszerződés 
megkötése után az, hogy katonai 
szövetségre lépjenek Japánnal. Ja 
pán úgynevezett „biztonságának” 
védelméről szóló ürügy alatf a ter­
vezet lehetővé teszi Japán újrafel- 
fegyverzését és a japán militariz­
mus feltámasztását. Japán segítsé­
get — mint erre Gromiko elvtárs 
a sanfranciscói konferencián rá is 
mutatott — az amerikai beavatko­
zók már eddig is felhasználták ■ í 
koreai hadműveletek során. A Ja­
pánnal kötendő békeszerződésnek 
meg kellene akadályozni a hadi­
ipar feltámasztását és meg ke Jene 
szüntetni azokat a korlátozásokat,

amelyek a békeipar fejlődését gá­
tolják. Ezt követelné a japán nép 

deke és más országoké is. Az 
amerikai szerződéstervezet ennek 
éppen az ellenkezőjét célozza. Az 
USA uralkodóköreinek az a szán­
déka, hogy Japán egész gazdasági 
éietét el.enőrzésük alá kerítsék, tá­
madó céljaik szolgálatába állítsák, 
a japán ipar versenyét gyökeré­
ben elfojtsák, vagyis az országot 
amerikai gyarmattá változtassák. 
Ma már a japán ipar 90 százaléka 
amerikai ellenőrzés a.att áll.

Végül a szerződéstervezetnek az 
a cikkelye, mely a háborús bűnö­
sök rchabilitásáról intézkedik, le­
hetővé teszi a fasiszta japán kato­
nai klikknek a politikai életbe való 
visszatérését, amj nyilvánvalóan 
szintén ellenkezik a béke érdekei­
vel, éppenúgy, mint az amerikai 
csapatok japán földön való tartóz­
kodása a béke megkötése után.

Az amerikai tervezet nyilvános- 
ságrahozatala valamennyi amerikai 
csatlósországban megdöbbenést 
keltett. Anglia, mely keletázsiai ve. 
zctőpozicióiból fokozatosan kiszo­
rul, látta, hogy e tervezet elfoga­
dása további lépést jelent nágyha- 
ajmi állásának felszámolásában. 

De uralkodó klikkje, mint a világ 
minden más táján, itt is aláveti 
magát az amerikaiak akaratának. 
Még nagyobb a felháborodás azok­
ban az országokban, melyek köz­
vetlenül szenvedlek a japán ag­
ressziótól. India és Burma kormá­
nya nem volt hajlandó résztvenni 

sanfranciscói értekezleten. 
Ugyanakkor a szovjet kormány is 
keresztülhúzta a washingtoni im­
perialisták számításait, amikor, — 
hogy őszinte békeakaratát bebizo­
nyítsa — elküldte képviselőit a 
sanfranciscói konferenciára, A kon­
ferencián a szovjet küldöttség rá­
mutatott arra, hogy a Kínai Nép- 
köztársaság részvétele nélkül el­
képzelhetetlen a tarlós béke létre­
hozása Távolkeleten. Beszédében 
sikraszállf a kairói és potsdami ha­
tározatok végrehajtásáért. Maga az 
a tény, hogy az amerikai csapatok 
a béke megkötése után is Japán­
ban akarnak maradni, bizonyítja, 
hogy a békeszerződéstervezet nem 
a béke, hanem az új háború elő­
készítésének terve.

A sanfranciscói konferencián az 
amerikaiak durva, diktatórikus ma­
gatartásukkal, a nemzetközi jogot 
semmibevevő korlátozásokkal igye­
keznek akaratukat a többi küldöt­
tekre ráerőszakolni. Ugyanakkor 
azonban nem tudják eltitko'ni, 
hogy a várt eredményt nem é/ték 
el. Egyetlen jelentősebb ázsiai ha­
talom nem ért egyet az amerikai 
elképzelésekkel, márpedig a béke­
kötés a Szovjetunió, Kína és India 
aláírása nélkül értéktelen forma 
sággá válik, hiszen e három or­
szág lakossága nemcsak Ázsia la­
kosságának túlnyomó többségét 
hanem az egész világ népességé­
nek felét jelenti.

Maguk a japán néptömegek is 
elvetik az amerikai tervezetet 
Több, mint 3 millió japán dolgozó 
írta alá azt a követelést, amely az 
összeg országokközötti többoldalú 
békeszerződést követel- Csak egy 
ilyen többoldalú szerződés biztosi 
hatja a tartós békét Távolkeleten.

Az amerikai mesterkedések eleve 
kudarcra vannak ítélve. A japán 
nép a világ békeszerető népeinek 
támogatásával ki fogja vívni az 
igazságos és a népek egyenjogú- 

I ságának elvein alapuló békét.

Negyven hajdú-bihari túlteljesíti község élén 
Ujiráz halad 175 százalékos beadásával

Harcoljunk még ssávósaMtan tervünk túlteljesítéséért
A megyei tanácselnökök érte­

kezletén legutóbb Nagy Imre 
elvtárs, az élelmezési miniszter 
dicsérettel emlékezet - meg Haj­
dú.,Bihar megyéről: a begyűjtés 
eisö szakaszában rendszeres, ki­
tartó jó munkával vitték előre 
a begyűjtés ügyét.

A begyűjtési terv teljesítéséért 
folytatott munkának már a má­
sodik szakaszában vagyunk, itt 
sem végez a megye rossz mun­
kát Nagy Imre elvtárs mon­
dotta: Vannak megyék, amelyek 
augusztus 20. után is keményen 
tartják a frontot. Ezek között 
van Békés, Pest, Szolnok és 
Hajdú-Blhar.

A munka tehát jó, elismerést

kaptunk, de ez nem azt jelenti, 
hogy nem lehet jobb. Harcunkat 
még tovább keli fokozni,

nem elégedhetünk meg azzal, 
hogy az élcsoportban va­
gyunk. Tavaly elsők voltunk, 
érjük el, hogy most is Hajdú, 
Bihar legyen az ország első 

megyéje.
Kövessék szerte a megyében 
Tápé felhívását. indítsanak a 
községek páros versenyeket- a 
túlteljesítésre. Előttük a példa. 
Tépe versenyre hívta Hajdúszo- 
vátot és a nemes vetélkedés ered­
ménye, hogy Hajdúszovát már 
30 százalékkal tudta emelni tel­
jesítményét

Sáp élenjárj dolgozó parasztjainak felhívása Bihariordához
A beadási versenyben Sáp már 

túlhaladta a 100 százalékot, de 
Bihartorda, ahol tavaly olyan jól 
teljesítettek, hogy országosan rS 
az elsők között voltak, most bi­
zony lemaradt a beadásban. Sáp 
beadásban élenjáró dolgozó pa­
rasztjai most felhívással fordul­
nak Bihartoi'dához. A felhívás 
így szól:

,.Blhar(orda dolgozó parasztjai! 
Felhívással fordulunk hozzá­

tok, mert azt akarjuk, hogy me. 
■gyénk az országos begyűjtési 
versenyben előretörve, az első 
helyen végezzen. Mi, Sáp dolgozó 
parasztjai valamennyien átévez- 
zük a hazafias kötelességünket s 
már a begyűjtési tervünket túl­
teljesítettük.

Bihartordaj, dolgozó parasz­
tok: Nektek is volt legalább 
olyan jó termésetek, mint 
nekünk és mégis hátul kul- 

logtok

pedig augusztus 20-ra, az Alkot­
mányunk nagy ünnepére válla­
lást tettetek a begyűjtés mara­
déktalan teljesítésére. Mindnyá­
jan tudjátok, mit jelent a beadás 
gyors teljesítése, mit jelent mi­
nél több gabonát adni hazánk­
nak az ötéves tervért, a békéért.

Azt akarjuk, hogy a becsületes 
dolgozó parasztok példája nyo­
mán mindenki azonnal teljesítse 
beadási kötelezettségét. Becsüle­
tes dolgozó parasztok, akik élen­
jártok eddig a begyűjtésben ne 
tűrjétek meg magatok között, 
hogy kötelességmulasztók ront­
sák és veszélyeztessék községe­
tek eredményét és a szabadpiac 
forgalmát is.

Az élenjáró dolgozó parasztok 
nevében: Gyöngyösi István,
Gyöngyösi Lajos, Kovács József, 
Ballen Antal.”

a megye begyűjtési eredménye
A terménytoegyü j tési verseny-1 előirányzathoz viszonyítva 

ben szeptember 7-ig az egész évi alakult a ranglista.
így

100"/»

A megyében már 40 község 
haladta |úl a száz százalékot,

az élen halad Ujiráz 175 
százalékkal, második Szerep 
157. harmadik Mezőpeterd 
157. Az, eddigi listavezető 
Tépe 155 százalékos ered­
ményével a negyedik, utána 
következik Báránd 150 szá- 

százalélcos beadással.
A kullogókat Fülöp vezeti 33.

I Nyíracsád 38. Nyíradony 44, 
Zsáka 63 százalékos beadásával.

Hói érdemelték ki a Megyei 
Párlbizollság vándorzászlaját?
A Megyei Pártbizottság zászla­

jáéit indult küzdelem
nagy segítője, előrelendítö'je 

versenyünknek,
A községek versenyében ezen a

héten Tépe kényszerül a díszes 
zászlót átadni Ujiráznak. A járá­
sok versenyének heti győztese a 
püspökladányi járás lett.

A gépállomások versenyében 
a vámospércsi érdemelte ki a 
zászlót. Nyári összesített tervét 
130 százalékra teljesítette, üzem­
anyagfogyasztása 96 százalékos. 
Megérdemelte, hogy megkapja a 
gépállomások megyei központjá­
nak zászlaját is.

Az állami gazdaságok vetélke. 
dősében továbbra is Nyírábrány 
a legjobb, kifogástalanul halad 
a munka, most szedik a Szov­
jetunióból kapott burgonyászedö 
gépekkel 550 holdról a burgo­
nyát,

A termelőszövetkezetek sorá­
ból a hajdúböszörményi „Dózsa” 
érdemelte ki a zászlót. Tehené­
szetében 15 literes a fejési átlag, 
mintaszerűen dolgoznak a brigá­
dok és a házilag végzett építke­
zésekben is jelentős eredményt 
értek el.

„így erősítem én is a békeér! 
harcoló drága bazárnál“

Id. Sárkány Balázs biharnagy- 
bajomí dolgozó paraszt levelet 
írt falujának dolgozó parasztjai­
hoz. melyben felhívja őket a be­
adás túlteljesítésére. A kőtelező 
668 kiló helyett 1800 kiló gabo. 
nát adott be.

— így erősítem én is a bé­
kéért harcoló drága hazámat — 
írja. — Sokan vannak azonban 
itt, az én falumban is, akik csak 
kívánják a .békét, de elhanyagol­
ják beadási kötelezettségük tel­
jesítését. Például Kamut József 
dolgozó paraszttársam is késle­
kedik. Kamut József és még jó 
páran kijavíthatják a hibát ha 
néhány mázsát eladnak a feles­
legből az államnak. Meglesz a 
becsület és nagyobb jövedelem­
hez is jutnak."

Sárkány Balázs szava sokezer 
dolgozó paraszt szava, akik 
élenjárnak a beadásban. Köves­
sétek az élenjárókat.

-O-

n Kövessétek
példámat!1'

Bíró István, a polgári gépállo­
más dolgozója most lett tagje­
lölt. Résztvcsz a csoportfejlesz­
tési agitációban s maga is belé. 
pett a termelőszövetkezetbe. Bíró 
István így beszél:

—' Tagjelölt vagyok és ki aka­
rom érdemelni, hogy Pártunk 
tagjainak sorába kerüljek. Jó 
munkámmal készülök erre s így 
készülök a vezetőség újjáválasz- 
tásra is. Tudom, hogy jó példá­
val kel! előljárnom és tudom azt 
is, hogy a felvilágosító munkám­
nak csak akkor lesz teljes értékű 
az eredménye, lia magam Is mu­
tatom a jó példát, nem csak má­
soktól kérem azt. öt hold földem­
mel ezért léptem be a csoportba. 
Nem akarom a szégyent, hogy 
amikor másoknak a szövetkezés 
előnyeiről beszélek, arra a kér­
désre, hogy én beléptem-e, csak 
orcapirulással válaszolhassak.

Most már felemelt fővel mond, 
hatom: Kövessétek példámat: .



2 1951 SZEPTEMBER 9. VASÁRNAP
1951 SZEPTEMBl

A Iervkölcsönsorsoiás harmadik napiénak
húzásai

58.000 FORINTOT NYERTEK
(Egyenkénti húzással): 

Sorozat- Sor- Sorozat- Sor-
szám: szám: szám: szám:
3100 0508 3118 0054
0961 0410 
25.000 FORINTOT NYERTEK 

(Egyenkénti húzással):
0339 0851 0528 0972
10.000 FORINTOT NYERTEK 

(Egyenkénti húzással):
0703 0527 1121 0932
1411 0383 2621 0932
3132 0076 
5000 FORINTOT NYERTEK 

(Egyenkénti húzással):
*017 0364 
0164 0076 
0904 0862 
1524 0903 
1804 0824 
2170 0446 
2520 0009 
2748 0126 
3017 0615

0123 0062 
0870 0634 
1520 0076 
1804 0622 
1860 0252 
2256 0645 
2649 0618 
2865 0067 
3109 0604

4 2470 7 2478
7 2509 6 2558
4 2655 3 2657
1 2698 7 2720
8 2738 3 2740
7 2754 4 2757
7 2764 7 2776
6 2804 2 2812
4 2819-1 2880
7 2906 9 2030
0 2932 7 2945
9 2954 6 2967
7 2982 8 2986
2 3036 6 3038
7 3069 3 3086
5 3098 6 3128
0 3146 4 3147
1 3164 3 3184
6 1960 9 2794

KÉTSZÁZ FORINT
NÉVÉRTÉKBEN KISORSOLVA 

(Sorozathúzással):

EZER FORINTOT NYERTEK
(Sorozaíhúzással):

0086 1 0131 7 0
0645 6 2139 7 2!
2846 8 2919 4 01
0854 6 0988 9 21
3105 0 3189 8

ÖTSZÁZ FORINTOT NYERTEK 
(Sorozaíhúzással):

0071 6 0271 5
0566 6 0640 1
0782 8 0840 4
0997 2 1005 1
1027 S 1062 2
1083 4 1090 2
1126 > 1256 8
1476 8 F527 3
1958 * 2044 2
2091. 8 2279 3
2529 1 2566 8
2655 0 2753 1
2861 1 3130 2

HÁROMSZÁZ FORINTOT 
NYERTEK 

(Sorozathúzással)
0003 9 
0048 2 
0082 7 
0115 0 
0160 8 
0213 0 
0256 1 
0280 3 
0296 3 
0332 5

0371 1
0677 
0850 
1009 1 
1064 9 
1105 
1302 
1759
2085 fi| 
2381 
2647
2812 0I
3181 5

0002 7 
0028 7 
0081 3 
0108 5 
0148 7 
0183 7 
0244 7 
0271 3 
0294 9 
0315 5 
0342 5 
0368 3 
0385 3 
0414 9 
0458 8 
0500 8 
0521 0 
0620 6 
0649 6 
0722 5 
0766 5 
0808 1 
0875 4 
0878 5 

• 0905 0 
0942 8 
1015 8 
1049 5 
1072 1 
1168 5 
1198 2 
1227 8 
1277 1 
3312 8 
1375 6 
1400 6 
1419 3 
1439 7 
1485 8 
1766 8 
1779 2

0354 3 
0379 6 
0394 7 
0427 6 
0479 9 
0509 7 
0604 2 
0625 6 
0652 3 
0737 7 
0779 5 
0836 3 
0877 1
0897 3 
0907 5 
0991 3 
1033 4 
1053 2 
1099 6 
1193 1 
1202 2 
1249 8 
1282 9 
1316 4 
1375 8 
1401 2 
1423 0 
1451 3 
1499 2 
1769 2 
1806 4

0019 0 
0078 9 
0087 3 
0135 8 
0166 7 
0218 4 
0266 1 
0286 6 
0298 5 
0340 8 
036! 3 
0381 3 
0394 8 
0447 4 
0492 7 
0520 2 
0611 4 
0649 1 
0708 0 
0759 7 
0789 8 
0867 I 
0877 2 
0898 8 
0909 2 
0994 9 
1034 3 
1060 9 
1108 1 
1197 8 
1202 0 
1273 8 
1285 3 
1353 2 
1380 4 
1404 2 
1436 1 
1481 4 
1548 5 
1772 8 
1840 5

1841 9 1847 2 1851 9 0629 9
1863 3 1870 5 1873 5 0645 01887 3 1899 7 1933 ! 0648 9
1948 8 1952 0 1960 2 0690 9
1960 4 1967 2 1968 9 0736 4
1982 6 2001 7 2015 0772 6
2021 6 2022 5 2061 9 0778 9
2073 2 2080 I 2116 5 0823 8
2136 4 2139 9 2142 0 0828 1
2146 0 2153 0 2187 1 0839 6
2196 2 2198 7 2111 5 0854 7
2222 7 2224 3 2226 8 0870 22251 9 2171 6 2280 9 0879 9
2352 1 2357 2 2394 0 0900 9
2410 3 2421 0 2435 1} 0915 5
2445 6 2455 9 ■2464 3| 0932 9

0280 8 
0301 0
0321. 9 
0360 7 
0373 6 
0390 6 
0415 4 
0421 9 
0459 9 
0485 4 
0500 9 
0515 7 
0557 3 
0578 2 
0610 9

0025 1
0040 8
0071 1
0076 3 
0123 3
0164 6
0172 0
0196 3
0235 S 
0253 0 
0287 7 
0329 1
0368 4 
0373 4 
(1400 8
0420 1 
0479 5
0486 7
0495 1
0521 8
0557 6
0570 6 
0586 6 
0603 7 
0632 9
0666 2 
0678 2 
0711 3 
0730 4 
0746 1 
0770 0 
0786 3 
0809 5 
0826 1 
0842 8
0900 4 
0924 3
0955 5 
0997 9
1024 9
1064 5
1086 8 
1129 8
0010 5 
0035 3 
0047 1
0071

0076 8 0084 0
0097 1 0098 7
0122 0123 3
0151 8 0160 0
0167 3 0172 1
0177 1 0179 0
0187 8 0192 3
0196 9 0212 4
0245 0 0257 5
0270 0 0273 4

0288 6 
0312 1 
0323 9 
0362 3 
0380 0 
0394 3 
0417 6 
0442 5 
0461 7
0486 5 
0503 6 
0517 0 
0562 7 
0586 8 
0613 3 
0626 9 
0641 3 
0645 4 
0678 7 
0708 1 
0745 8 
0773 0 
0796 9 
0825 9 
0830 1 
0844 3 
0855 9 
0872 8 
0880 5 
0905 4 
0922 6 

0946 3

0031 
0046 
0075 
0108 
0130 
0166 
0174 
0228 
0242 
0262 
0322 
0334 
0359 
0374 
0416 
0421 
0479 
0488 
0498 
0546 
0563 
0577 
0593 
0604 
0641 
0671 
0691 
0718 
0734 
0761 
0774 
0793 
0813 
0836 
0872 
0908 
0928 
0996 
1013 
1045 
1067 
1111 
1132 
0022 
0042 
0047 
0071 
0092 
0118 
0133 
0161 
0174 i 
0180 ; 
0195 I 
0242 : 
0268 ( 
0274 ! 
0296 ( 
0316 ; 
0337 : 
0371 f 
0390 ‘ 
0413 f 
0420 t 
0452 E 
0468 í 
0499 f 
0510 E 
0535 £ 
0570 7 
0590 E 
0623 E 
0628 C 
0641 S 
0646 5 
0679 0 
0717 5 
0757 0 
0776 8 
0800 2 
0827 9 
0836 9 
0844 5 
0859 4 
0873 0 
0892 6 
0909 3 
0930 6 
0948 7

8 0956 8 0958 4
4 0969 4 0987 ű
2 1006 5 1014 4
2 1037 fi 1054 4
3 1071 8 1074 1
8 1093 0 3109 2
0 1135 3 1141 0
9 1155 9 11/0 1
0 1183 4 1194 6
0 1228 9 1231 0
5 1233 9 1244 0
3 1258 7 1265 8
D 1272 3 1278 9
3 1308 4 1318 3
! 1335 4 1353 7
1 1362 fi 1363 8

1377 4 1380 5
1387 4 1393 6
1428 7 1437 8
1444 6 1448 8
1464 6 1466 2
1484 6 1488 5
1513 2 1516 (i
1518 6 1537 fi
1572 0 1-573 7
1601 9 1612 4
1636 2 1645 4
1566 5 1595 9
1656 5 ) 756 7
1764 4 1786 6
1832 6 1836 1
1147 1 1170 8
1176 0 1195 6
1223 1 1239 4
1253 7 1257 4
1291 4 1300 5
1332 6 1379 8
1390 9 1396 3
1405 7 1616 2
1426 8 1428 5
1446 3 1451 2
1505 8 1508 6
1560 5 1566 9
1595 8 1597 7
1605 5 1607 8
1613 5 1614 6
1622 4 1621 9
1630 1 1637 2
1758 2 1760 8
1778 8 1781 8
1797 9 1802 1
1809 5 1809 9
1822 O 1826 3
1817 8 1859 5
1877 9 1878 3
1896 9 1897 0
1917 8 1923 2
1934 2 1949 2
1968 8 1976 7
1992 3 1991 6
2003 8 2008 3
2035 6 2055 0
2067 9 2073 6
2077 4 2103 2
2110 4 2111 6
2114 1 2118 8
2134 8 2136 3
2148 6 2152 3
2159 8 2164 3
2182 7 2183 6
2225 9 2231 4
2234 8 2259 5
2282 9 2305 0
2319 3 2319 5
2332 3 2337 4
2344 
2395 0 
2425 2
2459 0 
2497 8 
2513 1 
2539 6
2560 0 
2597 7 
2619 0
2635 5 
2679 5 
2734 0 
2757 2 
2816 0 
2857 6 
2884 1
2927 2 
2940 0 
2947 8 
2953 7 
2963 0 
2975 8 
2979 8
3033 3 
3056 6 
3085 7
3146 3 
3180 3 
1844 4 
1865 0 
1892 4 
1999 6 
1930 G 
1956 8 
1974 7 
2002 7 
2059 0

2363 5 
2407 4 
2449 3
2461 9
2503 5 
2517 6 
2540 6 
2562 0 
2600 7
2621 0 
2651 0 
2683 8
2741 5 
2760 1 
2824 9 
2860 6 
2906 7 
2931 6
2943 3 
2948 4 
2954 3 
2965 3 
2975 9 
2991 1 
3036 4 
3064 4 
3131 7 
3164 5 
3201 6 
1860 9 
1883 3 
1894 9
1901 0 
1931 1 
1968 3 
1988 2 
2033 1 
2065 7

6

0964 5 
0991 7
1023 8 
1068 5 
1089 1 
1123 4 
1145 S 
1178 0 
1212 8 
1231 6
1244 6 
1269 2 
1303 6 
1334 3 
1359 4 
1371 6
1384 4 
1403 5 
1441 8
.1450 6 
1475 7 
1489 9 
1517 4 
1563 6 
1601 0 
1627 8 
1547 9 
1619 8 
1757 6 
0797 5 
1838 1 
1172 4
1210 0 
1245 1
1261 
1322 3
1388 0
1397 
1410 
1432 
1457 
1509 
1593 
1604 
1007 
1621 
1616 
1650 
1772 
1794 
1804 
1820 
1829 
1870 
1878 
3912 
1932 
1962 
1979 
1999 
2018 
2055 
2074 
2106 
2112 
2130 
2147 
2155 
2166 
2188 
2233 
2286 
2311 
2324 
2341 
2387 
2422 
2455 
2493 
2506 
2529 
2559 
2586 
2616 
2026 
2653 
2714 
2755 
2781 
2836 
2877 
2921 
2335 
2945 I 
2953 
2956 !
2974 .
2978 - 
3004 1 
3048 í 
3069 I 
3136 ;
3169 í 
1842 í 
1864 í 
1883 (
1898 t 
1930 E 
1947 ]
1972 E 
1997 7 
2038 E 
206» 7

Magyar államférfiak üdvözlőláviratai 
a bolgár nép felszabadulásának 
hetedik évfordulója alkalmából

„Georgi Damjanov úrnak 
Bolgár Népköztársaság nemzet­
gyűlése prezidiuma alelnökének 

Szófia
A Magyar Népköztársaság El­

nöki Tanácsa és a magam nevé­
ben forró üdvözletemet küldöm 
önnek a baráti Bolgár Népköz 
társaság mai nagy nemzeti ünne­
pén. A magyar nép ezen a na­
pon együtt ünnepel a testvéri 
bolgár néppel, amely a felszaba­
dító Szovjetunió támogatásával 
sikeresen építi hazájában a szo­
cializmust. A bolgár népnek to­
vábbi nagy sikereket kívánok a 
szocializmus építéséért és a tar­
tós békéért vívott harcban.

HÓNAI SÁNDOR, 
a Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke.” 

*
.,Vlko Cservenkov úrnak, a 

Bolgár Népköztársaság miniszter­
tanácsa elnökének, Szófia.

A baráti bolgár nép felszaba­
dulásának hetedik évfordulója 
alkalmából a Magyar Népközt ár. 
saság minisztertanácsa és a ma­
gvar nép nevében legmelegebb 
szerencse ldvánataimat küldöm 
Önnek és az egész bolgár nép­
nek. A magyar nép nagyra érté- 
keli azokat a hatalmas eredmé­
nyeket, amelyeket a bolgár nép 
a szocializmus építése terén fel­

szabadulása óta elért, A két nép 
szoros együttműködésben harcol 
a békéért, közös felszabadítónk 
a nagy Szovjetunió oldalán. Kí­
vánom, hogy a baráti Bolgár 
Népköztársaság eredményesen 
folytassa politikai, gazdasági és 
kulturális építő munkáját, nmeh 
fontos tényezője a világ béké­
jének megőrzéséért vívott közös 
harcnak.

DOBI ISTVÁN
a Magyar N épköztársaság 
minisztertanácsának elnöke." 

*
„Dr. Mincso Nejcsev úrnak, a 

Bolgár Népköztársaság k ültig,x. 
miniszterének, Szófia.

Kérem, fogadja legőszintébb 
jókívánságaimat a baráti bolgár 
nép felszabadulásának hetedik 
évfordulója alkalmából. A bolgár 
és magyar nép szoros testvéri 
együttműködésben építi a szocia­
lizmust és a bolgár nép hatalmas 
építő munkája a magyar népet 
is erősíti, a magyar nép tovább­
ra is vállvetve fog tovább küz­
deni a testvéri bolgár néppel kö­
zös felszabadítónk, a nagy Szox - 
jetuniő oldalán, az imperialista 
háborús gyújtogatok ellen, a béke 
megvédéséért.

KISS KAROLY, 
a Magyar Népköztársaság 

külügyminisztere,"

Szeptember 20-án kezdődik 
békekölcsön sorsolása

Aníos István, a pénzügyminiszter 
első helyettese szombaton délelőtt 
sajtóértekezleten jelentette be, 
hogy a békekölcsön első sorso'á- 
sál még ebben a hónapban meg­
tartják.

Kormányunk a miniszterta­
nács pénteki ülésén elhatározta — 
mondotta, — hogy a békekölcsön 
sorsolását szeptember 20,-21, 22 és 
23-án fogja megtartani. Nagyjelen­
tőségű esemény ez, mert néhány 
nappal a iervkölcsön húzásának be. 
fejezése után ismét több. mint 93 
ezer nyereményt sorsolunk ki 33 
millió forintot meghaladó, érték­
ben.

, Az a lény, hogy alig néhány, 
héttel a kölcsönkötvények kiosz­
tása után már sor kerül a békeköl-

és

Kön első sorsolására, csak tovább 
növeli azt a bizalmat, amellyel dol­
gozó népünk államkölcsöneinket 
fogadja.

" Az dllamkö.csönök jegyzésé­
nél elsősorban népünk határtalan 
bizalma nyilvánul meg Pártunk < 
kormányunk iránt, népünk áldoz a 
készsége jutott kifejezésre a szo­
cializmus építésének nagy ügye és 
a béke megvédése iránt. Most az 
egymást követő sorsolásokon egy­
re szélesebb rétegek győződnek 
meg arról is, hogy az államnak 
kölcsönadott pénzüket az előírt, 
sorsolási terv szerint visszakapják. 
Emellett sok tízezerre tehető azok- 
nak a száma, akiknek többszörösen 
térül meg az az összeg, amit álla­
munknak kölcsön adtak.

A megyék begyűjtési versenyének állása
A megyék rangsora a szeptember 

6_i állapotnak megfelelően a követ­
kező: 1. Pest. 2. Bács-Kiskun, 3.
Csongrád, 4, Békés, 5. Baranya, c. 
Hajdú-Bihar, 7. Heves, 8. Tolna 9. 
Zala, 10. Szolnok, 11. vas, 12 s'za 
bolcs-Szatmór, 13. Nódrád, 14. Bor­
sod, 15. Fejér. 16. Veszprém, 17.
Győr.Sopron, 18. Somogy 19. Komá-

A járások versenyében továbbra Is 
a mezőkövesdi járás vezet. A mez6- 
csáti járás második helyét egyre ko­
molyabban veszélyezteti a budai jé 
rás.

@A városok versenyében továbbra 
is Gyöngyös, a községekében Kele- 
bia és Széphalom fej-fej mellett ve. 
zet.

2072
2081 7 
2088 4 
2130 7 
2157 2 
2167 5 
2216 8 
2235 2 
2280 2 
2333 1 
2346 8 
2359 7
2372 6 
2405 1 
2424 4
2434 2 
2471 3 
2484 2 
2499 5 
2534 7 
2553 8 
2596 5 
2634 3 
2646 5 
2679 2
2735 8 
2758 0 
2779 0 
2796 8
2S20 S 

832 1
28-18 A

2074 4
2083 0 
2102 6 
2133 5 
2163 8 
2177 5 
2225 4 
2243 8 
2307 9 
2337 8 
2351 S 

2365 2 
2380 4 
2408 3 
2428 5 
2447 5 
2473 4 
2484 8 
•2504 6 
2539 1
2557 2 
2609 6 
2637 6 
2658 8 
2700 4 
2735 9 
2X62 2 
2779 5 
2804 9 
2826 4 
2836 0 ■ 
2854 2

2076
2087
2117
2152
2166
2214
2227
2272
2319
2342
2353

2385
2421
2429
2463
2479
2499
2507
2546
2576
2626
2643
2677
2709
2747
2767
2793
2806
2829
2842
2865

2882 9 
2897 3 
2908 3 
2921 0 
2959 3 
2969 7 
2989 8 
3010 6 
3053 7 
3057 6 
3081 1 
3111 6 
3135 4 
3187 7

2878 1 2879 1
2886 2 2887 0
2900 3 2900 7
2910 5 2914 9
2927 9 2940 9
2965 8 2967 0
i971 3 2974 6
2903 2 3002 5
3023 8 3025 8
3053 9 3055 1
3068 1 3070 0
3086 0 3090 2
3118 R 313-5 6
3Í57 3 3175 1
3196 6 1842 8

A fenti gyorslistát az Országos 
Takarékpénztár-közvetlenül a hú-
zas után készítette el, az esetlege« 
szám i,bakért felelősséget nem xá.- 
3 unk. A hivatalos nyereménylista 

szeptember 10-én jelenik meg. 
amelyet a dolgozók minden posta- 
hivatalnál-, tanácsnál é6 az üzemek­
ben megtekinthetnek.

*

A tegnapi Iervkölcsönsorsoiás 
során 1121 0932 sorszámú fé'köí- 
vénnyel a debreceni VIII. ker. ren.
mnmPrany?ág egyik dolgozója 
unni) torin*nt. overt.

8 darva 
va

Nem csekély 
lác. hordás és 
zése, a darxaE 
dolgozói halál id 
san elvégezték, 
Zrl két hete /] 
szem gabonát- 1 
tárolták, nehng 
'g.7. állam vágyód 

Nem kisebb I
őszi betakar!:! 
sem. A gazdasá] 
felmértek mind! 
is határidő r|öi]

— A hátán 
munkát kívánna 
tűk vállalni, hol 
időt öl nappal I 
nappal idő elöl 
mennyi őszi mi 
Csíki eh’társ. |

Már szeptcml
megkl

a rizslólil
Most még csal! 
ezen a munkán] 
a rizs érik, 20] 
kába. hogy szn 
den szem rizse] 
més, annak cl] 
negyedszer eg] 
rizsei ugyanazt! 
22 mázsái igei 
egyidőben folyj 
maglucerna esi
is végezni krllj 
400 holdon ezé] 
trágyát. Ezzel ] 
ni a jövő évj ]

A minisztert! 
mondja, hogy j 
korábban, ma-j 
meg keli kezdi 
Ennél a inunk! 
van egy kis ll 
mélyszántáshoz] 
hozzá, csak 1 1 
suj-sban igéretr 
a november 1 
már

november 1 <1

is. Tavaly is hj 
tele el minden ] 
tág dolgozói, a 
.iák szerezni a ] 
pedig a feladat 
mint 900 hold] 
A keverőszánt] 
a gépeket így 
tani.

A gazdaságii] 
dón kell az ía 
keveréket vctn| 
ütemterv szerír 
szeptembe- 15-1 
Ezzel egyidőbq 
az őszi vetésbe! 
titáni. csávázni] 
tiszta, nemes ví 
földbe. Csak i| 
várni.

Sokirányú ml 
betakarítás, sol 
ugyanabban a| 
ezért a legnag'i 
litvánja meg. ! 
úgy határozlak] 
takarítás ideje] 
csoportosítják | 
hogy a sornnl-] 
nappal határidő 
Az állandó no] 
gádok meg val 
a betakarítás s| 
gyakran x áltól 
brigádok vagyf 
számát.

A darvas! ál 
dig példamutaíF 
Gyapotja gyönj 
mázsás trrmésl 
1ak néhány töf 
21—23 gubót ti 
nem js sajnált! 
munkát, már 1 
cso'.ását is elv! 
15 és 20 közt I

a „feli 
szila

Ez a munka ig| 
igénybe vesz. 
100 dolgozó, c| 
asszonyok —
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táviratai
iának
iából
l'Jért. a két nép 
[költésben harcol 

felszabadítónk 
|níó oldalán. Ki- 

baráti Eolgát 
eredményesen 

Ili. gazdasági és 
munkáját, amely 
I a világ béké­
ért vívott közös

I ISTVÁN;
X épköztársaság 

esának elnöke."

ejcsev úrnak, a 
iság killiigy. 

Szófia, 
legöszlntébb 

baráfl bolgár 
l«ának hetedik 
[iából. A bolgár 
zoros testvéri 
építi a szórta - 

[r nép hatalmas 
magyar népet 

far nép tovább- 
pg tovább küz ■ 
Igár néppel kö„
. a nagy Szor­
oz imperialista 
ók ellen, a béke

líAJROLY, 
p» épköztársaság 
[inisztere,”

födik
lása
ra, csak tovább 
bt, amellyel dol- 
Binkölcsöneinket

pönöl; jegyzésé- 
ünk határtalan 
peg Pártunk és 
népünk áldozat, 

[ejezésre a szo- 
nagy ügye és 

I iránt. Most az 
|rsolásokon egy­
ek győződnek 

az államnak 
ükéi az előírt. 
ii visszakapják.
[re tehető azok- 
k többszörösen 

pzeg, amit aka­
dtak.

állása
ben továbbra Is 
(vezet. A mezd- 
elyét egyre kó­
lái a budai jé..

ében továbbra 

egekében Kele­
téi mellett ve.

2882 9 
2897 .2 
2908 3 
2921 n 
2959 3 
2969 7 
2989 8 
30:10 6 
3053 7 
3057 6 
3081 1
3111 6 
3135 4 
3187 7

az Országos 
itlenüi a hú­

sz esetleges 
fget nem vá.-
[yeremánylisía

lenik meg, 
binden posía- 
fs az üzemrk-

llcsönsorsolás 
[zárná féiköi- 

I. kér. ren- 
|k dolgozója
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8 darvasi állami gazdaság határidő előtt öt nappal 
végez az őszi betakarítással, vetéssel

Kiisbcn folynak as építkezések
Nem csekély feladat volt az ara- 

14«, hordás és cséplés megszelie- 
zcse, a darvasi állami gazdaság 
dolgozói határidőre mégis ponto­
san elvégezték, úgy hogy már kö­
zel két hete elcsépeltek minden 
szem gabonát- T.szia magtárakban 
tárolták, nehogy valami kár essen 
íz állam vagyonában.

Nem kiiebb feladatot jelent az 
őszi belakarítás megszervezése 
gém. A gazdaság vezetői időben 
felmértek minden erői, hogy ezzel 
is határidő előtt végezhessenek.

— A határidők megfeszített 
munkát kívánnak, mi mégis mer­
tük vállalni, hogy minden határ­
időt öl nappal megrövidítünk, öl 
nappal idő előtt végzünk vala­
mennyi őszi munkával — mondja 
Csíki elvtárs, a gazdaság vezetője. 

Már szeptember elsején
megkezdődött 

a rizstáblák aratása
Most még csak 28-an dolgoznak 
ezen a munkán, de később, ahogy 
a rizs érik, 200 dolgozó áll inun­
kéba. hogy szeptember 20-ra min­
den szem rizsét learassanak. A ter­
més, annak ellenére, hogy már 
negyedszer egymásután vetettek 
rizsét ugyanazon a területen, 20 — 
22 mázsát Ígér. A " rizsa ra! ássa I 
egyidőben folyik a napraforgó és 
maglucerna cséplése. 20-ra ezzel 
it végezni kell, közben legalább 
■100 holdon fzé| kell szórni a mű­
trágyát. Ezzel már kezdik megvet­
ni a- jövő évi jó termés ágyát.

A minisztertanács határozata ki­
mondja, hogy az idén a szokottnál 
korábban, már augusztus végén 
meg kell kezdeni a mélyszántást. 
Ennél a munkánál pillanatnyilag 
van egy kis lemaradás, mert a 
mélyszántáshoz még nem kezdtek 
hozzá, csak 15-éti, mégis vállalá­
sukban ígéretet tettek arra. hogy 
a november 15-1 határidő helyett 
már

november 10-én befejezik a
méiyszán'ást

is. Tavaly is határidő elölt készül­
tek el minden munkával a gazda- 
tág dolgozói, az idén is meg akar­
ják szerezni a tavalyi dicsőséget, 
pedig a feladat nem kicsi, több, 
mint 900 hold vár mélyszántásra. 
A keverüszánlást már befejezték, 
a gépeket így áttudják csoportosí­
tani.

A gazdaságnak mintegy 100 hol­
don kell az idén őszi árpát, őszi 
keveréket vetni. A már elkészült 
ütemterv szerint az árpa vetéssel1 
szeptember 15-ig el kell készülni. 
Ezzel egyidőben elő kell készíteni 
az őszi vetéshez a velőmagot, tisz­
títani. csávázni kell, hogy jövőre 
tiszta, nemes vetőmag kerüljön a 
földbe. Csak így lehel jó termést 
várni.

Sokirányú munkával jár az őszi 
betakarítás, sokféle munkát kell 
ugyanabban az időben elvégezni, 
ezért a legnagyobb szervezettséget 
kívánja meg. A gazdaság vezetői 
úgy határoztak, hogy az őszi be­
takarítás idejére mindenkor úgy 
csoportosítják a munkaerőket, 
hogy a soronkövetkező munka öt 
nappal liaiáridő előtt kész legyen. 
Az állandó növénytermesztő bri­
gádok meg vannak ugyan, de most 
a betakarítás sokoldalúsága miatt 
gyakran változtatni kell az egyes 
bi igádok vagy munkacsapatok lét­
számát.

A darvasi állami gazdaság ed­
dig példamutató munkát végzett. 
Gyapotja gyönyörű s legalább tíz­
mázsás termést ígér. Megszámol­
lak néhány tövet s valamenyin 
21—23 gubót találtak. Igaz, hogy 
nem is sajnálták a gyapottól a jó 
munkát, már a késői gubók leka- 
csolását is elvégezték. Szeptember 
15 és 20 közt megkezdődik

a fehérarany“ 
szüret elése

Ez a munka igen sok munkáskezet 
igénybe vesz. Az ütemterv szerint 
100 dolgozó, elsősorban lányok és 
asszonyok — 2 hónapi munkája'

jelenti. A gyapotszedők már bizto­
sítva vannak, fennakadás nem lesz.

A növénytermesztő brigádokra 
\ár még a 250 hold köles betakarí­
tása is. Takarmánynak vetetlek, de 
a Jó munka és kedvező időjárás 
következtében olyan szépen sike­
rült, hogy mintegy 50 holdról ma­
got akarnak venni és Ilii'ön akar­
ja,i e,csépc.ui. A löbbit btsilózzák 
csalamádéval, répaszcletlel együtt. 
E hó 20-án a silógödör ásás is kez­
detét veszi. Nem kis munka lesz, 
h szeli nem kevesebb, mint 2500 
köbméter gi’ótakarmánynak kell 
gödröt készíteni, csak így lesz biz­
tosítva a gazdaság állatállományá­
nak egész évi takarmánya.

Az őszi betakarítás mellett a 
darvasi állami gazdaságban teljes

erővel folynak az építkezések. A 
héten elkészít, a 60 személyes mun­
kásszállás. Ulána hozzákezdenek 
egy 25 férőhelyes istálló és két ti- 
puslakás építéséhez. El kell készí­
teni kél darab, összesen ezer férő­
helyes julihudályt is és még az 
ősszel meg kell építeni két beton- 
silógödröl. Az építkezést az építő­
ül igád tagjai végzik.

A darvasi állami gazdaság rövi­
desen mintagazdasággá növi ki 
magát. Úgy a munka megszervezé­
sében, határidőre való elvégzésé­
ben, mint az építkezésben példát 
vehet tőle megyénk bármelyik ál­
lami gazdasága. Jó munkája for­
rása, hogy mindenben követi és 
betartja a minisztertanács határo­
zatait.

Megkezdődött az 1951—52. tanév 
a debreceni egyetemen

Szombaton délelőtt a debreceni 
Tudományegyetem központi épüle­
tének au ójában ünnepélyes kere­
tek között nvi ották meg az 1951 
—1952. tanévet, A megnyitó ün­
nepségen megjelent a debreceni 
szovjet konzulátus részéről Szuko- 
lov elvtárs, alkonzul, a közokta­
tásügyi minisztériumot dr. Tolnay 
Gábor elvtárs, a debreceni Városi 
Tanácsot pedig Balogh Endre elv­
társ, tanácselnök képviselte.

Dr. Bognár Rezső eiUá’s, aka­
démikus, a természettudományi 
kar Kossuth-dijas professzora a 
debreceni Tudományegyetem lek­
tora tartóit, megnyitóbeszédet. E'- 
mondotta, hogy az egyetem böl­
csészettudományi karán 28, a ter­
mészettudományi karon pedig 49 
százalékkal nőit a hallgatók szá­
ma. Javult a szociális összetétel is, 

ma már a hallgatók 70 száza-

Balázs Mihály tagjelölt lett
A debreceni cgyenruhamühelyben 

1920-ben sztrájkot szervezett Balázs 
Mihály. Kidobták. Munka nélkül 
bolyongott és kegyetlenül éhezett* 
De. jötlcK még nyomorúságosabb 
idők is, az 1932.es év, Hidegben, . 
fagyban, rongyosan hörgő gyomorral 
tengették életüket sok munkanélküli 
társával együtt. Néha akadt munka, 
de a .feketelistás Balázs Mihály szá­
mára nem.

Fordult a világ kereke, 1951-et 
frunk. Balázs Mihály nevel az egész 
ország ismeri. Nem kell a cipőtalpát 
lekoptatnia, hogy munkához jusson* 
Van dolga elég. De ez így van jól fis 
az ország első szabásza a napokban 
kettős ünnepet ült. Köztársasági 
arany érdeméremmel Hintették ki és 
a Párt tagjelölt je lelt.

— 54 évet megéltem, de csak most 
érzem, mi az igazi boldogság. Tagja 
lenni a Pártnak, a munkásosztály 
élcsapatának, ez olyan kitüntetés, 
hogy szavakkal kifejezni nem lehet. 
Tettekkel, munkámmal akarom be. 
bizonyítani, hogy kiérdemeltem ezt 
n bizalmat és ,,az ország első szabá­
sza” elmet.

Balázs Mihály ezen az éjszakán 
keveset aludt, A tagjelöltségen, az 
arany érdem érmes és az el következén 
dö még jobb munkáján töprengett . * 
Kavarogtak fejében a gondolatok, 
Szeme előtt megjelentek a rajzoki 
amikből gondolatban fői múlta, il­
leszthette az anyagot, mikor „elké. 
szült" akkor tudott csak elaludni 
Másnap a tervből méterek lettek.

A Központi Laboratórium leküldött 
rajzait ugyanazzal a mérettel, de 
más felfektetéssel átdolgozta — mint 
ahogy eddig —■ de nem 4 centimétert 
takarított meg ruhánként, hanem 5 
centimétert. Ezen a napon még négy 
ruhával több, tehát 20 ruha készült 
csak a megtakarított anyagból,

Már több újítását elfogadták, most 
megint benyújtott egyet. A szoknya 
szabásánál leeső anyagból csizma­
nadrágot készítenek. Ez évi 240 ezer 
forint megtakarítást jelent. A Gazda- 
mozgahnat mintakészítéssel segíti 
elő, az ö ötlete, az ő rajza teszi 
eredményessé a dolgozók kezdemé­
nyezését.

Versenyben van a budapesti sza­
bászokkal. F.z a verseny december 
21-ével végződik és január elsejére 
újra kezdődik. A Május U verseny 
óta tartja az elsőséget.

Most régi vágya teljesült. Ott le­
het azok között, akik közé olyan 
nagyon szeretett volna bejutni. Az 
ország már régen felfigyelt rá, 
alapszervezet azonban nem. Nem 
foglalkozott vele, nem kérdezte, nem 
nevelte soha. Ez rosszul esett Balázs 
Mihálynak, de tudta, ha jó munkát 
végez egyszer majd felfigyelnek rá. 
Az utóbbi időben sokszor felkeres­
ték elbeszélgettek vele, segítették és 
elhívták értekezletre. Ez még jobb 
munkára ösztönözte.

— Eddig sokszor gondolkoztam 
azon. hogy leköt a munkám, nincs 
időm társadalmi munkát végezni• 
Igaz nem is kértek soha erre 
mondja. — Most magam megyek,
mert én is személy szerint is felelős 
vagyok a Pártért. A tagjelöltség 
kötelez cs elhatároztam, hogy a jobb 
munkám mellett a dolgozó társaim

nevelését tűzöm ki célul. Utódaimat 
nemcsak a. szabászat bonyolult mes_ 
térség ér j, hanem a Párt iránti sze­
rétéire. is nevelem. Most a pán tvezc- 
töség választása előtt felelősséget 
éizek azért, hogy olyan vezetőnk 
legyen. akinek segítségévéi minél 
több sztahanovistája legyen üze­
münknek, minél több tagja legyen 
Pártunknak és ezért, hegy a párt ve­
zetők és a dolgozók összefogásával 
felkerüljön a Ruhagyár homlokzatú- 

az élüzem jelvény. Hogy a hi­

bákat kiküszöböljük, kritikát mon­
dunk a pártvezetőség felé, amiért 
minket, mint pártonklviUieket soha 
nem hívtak és nem is figyelmeztet­
lek, hogy résztvehetünk a pártna- 
pokon,

Balázs Mihály elvtárs az anyagta­
karékossági mozgalom kiszélesítésé­
vel, jó népnevelőmunkával készül a 
vezetőségválasztásra, hogy ezzel is 
köszönetét mondjon amiért annyi 
kitüntetésben részesült. S. E

Naper kormányküldöttség
utazott Szófiába

A bolgár nép szeptember 9-én ünnepi) a Szovjet Hadsereg di­
csőséges csapa'al á‘ta| történt felszabadításának hetedik évforduló­
ját. A felszabadulási ünnepségre kormányküldöttség utazóit Szófiá­
ba. A küldöttség vezetője: llázj Árpád belügyminiszter, a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, a küldöttség tagjai: 
Dögéi Imre. az országgyűlés elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének tagja. Bognár Jáuosné, az Egyesült Gyógy­
szer- és Tápszergyár sztahánovistája.

A küldöttség búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelentek 
Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Sík Endre rendkívüli követ 
és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium politikai főosz­
tályának vezetője. Ott voltak a szovjet nagykövetség és a többi baráti 
államok követségeinek képviselői, köztük Marko Jotov Temnjalov 
bolgár követ.

léka munkás és dolgozó pa­
raszt származású, a többiek 
pedig néphez hű értelmiségiek 
és dolgozó kisemberek gyer­

mekei.
Az elmúlt évben az egyetemen 
emelkedett a tanulmányi eziuvonal, 
javul I a munkafegyelem, az idén 
ezeket az eredményeket tovább 
kell fokozni.

A továbbiakban arról a hatalmas 
támogatásról beszéli, melyben a 
népi demokrácia kormánya az 
egyetemet részesíti* A két évvel 
ezelőtt létesített és máris korszerű 
intézetekkel felszereli természettu­
dományi kar az idén másfélmillió 
forintos beruházásban részesült, 

1952-ben további ötmilliós be­
ruházással újabb épületeket 
kap, 1953-ban pedig fizikai in­

tézel épül.
Dr. Tolnay Gábor elvtárs, a 

közoktatásügyi minisztérium kép­
viselője azokat a nagyjelentőségű 
változásokat ismertette, melyek az 
egyetemek életében az elmúlt év­
ben lezajlottak. Az egyetemi re­
form bevezetése kötelezővé tette a 
marxizmus-leninizmus és az orosz 
nyelv oktatását s ez nagyban hoz­
zájárult a színvonal emelkedésé­
hez. A szervezeti szabályzat és az 
egyetemi rendtartás felszámolta 
azokat a feudá'is maradványokat 
melyek hátráltatták az egyetemi 
munka kapcsolatát a gyakorlat 
élettel.

Az idei tanév legfontosabb fel 
adatát az ifjúság eszmei-politi­
kai és hazafias nevelésének ja­

vításában jelölte rn'-g,
„Az egyetemi oktatás ma már nem 
csak a professzorok és diákok 
ügye, hanem az egész nép ügye’ 
— mondotta. Ebben az esztendő­
ben’több elsőéves hallgatót vett.eR 
fel a magyar egyetemekre, mint 
amennyi a Horthy-rendszer idején 
az összes hallgatók száma vo.l.

Szendrey István elvtárs, az egye­
temi DISZ-szervezet titkára üdvö­
zöl le. az elsőéves hallgatókat. Is­
mertette a DISZ múlt év-ben vég-- 
zeit munkáját és Ígéretet tett: 

az ifjúság minden erejével 3 
tanulmányi színvonal emelésén 
és a munkafegyelem megszi­

lárdításán fog dolgozni. 
Czirák János elvtárs a fizikai dol­
gozók nevében üdvözölte az új 
tanévet.

Sokszorosan visszatérőit már 
a vagongyáriak pénze

Rz Egyelem természgiuidományi kara is sokat köszönhet a iervkölcsönnek
üzemrészét és mint hozzátette, 
nem maradnak le abban a küzde­
lemben sem.

Tímár Jánosné a szombati nap. 
ra sem panaszkodhat: kihúzták 
soronkövetkező kötvényét a má­
sodik napi sorsoláson újabb 300 
forinttal. És már csali ezért is: 
tegnap ö volt az első aki az 
üzem udvarán felállito|t könyv- 
sátorban könyvet vásárolt. Petőfi 
Sándor összes költeményeit vette 
meg —- az meg csak természe­
tes — második gimnazista fiá­
nak.

A Vagongyárban egész nap 
szólt a hangszóró, kereste a nyer. 
ti-seket. Egymásután sorolta: 
ezer forintot nyerteti a 3841 — t. 
2192 2, 2149—2, 2323—2. 1263— 
8-as kötvények. A Vagongyár 
dolgozóinak az első' napon 25.200, 
a másodikon 34.300 forint értékű 
kötvényét linzják ki.

59,500 forint — ez tehát az első 
két nap eredménye. De ha ehhez 
hozzászámítjuk, hogy az előző
húzásokon több, mint 200.000 fo­
rintot nyertek, meg azt, hogy az. 
üzemnek minden fizikai és mű­
szaki dolgozója azóf,a már kék 
munkaruhát kapott, akkor lát­
juk csak igazában, hogy sok, 
szorosan visszakapták már étidig 
is a tervkölcsönkötvényekbe fek­
tetett pénzüket,

A Természettudományi Kar 
megszületését is a tervkölcsön

Mint, valami harci zászlót, úgy 
lengefte tervkölcsönkötvényeit 
pénteken délben Tímár Jánosné 
elvtársnő, amikor megtudta, hogy 
az egyikkel ezer forintot nyert.
„Kád nézett a szerencse” -- 
mondták neld a gratulálok, kezét 
szorongatták, ölelgették, csókol, 
gáttá k a közelállók, fi azonban 
ekkor már a fiára gondolt. Meg; 
vásárolhatja majd részére a tél1 
kabátot, a. tervkölcsön ehhez se­
gítette most hozzá-

Negyvenkilencben hatszázötven 
forintot jegyzett — azóta már 
duplán visszajött a pénz (ápri. 
lisban is nyert háromszázat). A 
pénzen kívül viszont még mással 
is van dicsekedni valója Timár- 
nénak. Mozgalmas volt az ő élete 
is az utóbbi években. Egyszerű 
gépmunliásként került a Kulia­
gyárba (még az Arany dános- 
utcai üzembe), most már terem- 
mester és ami a legnagyobb dl. 
csöiég számára: a legközelebbi 
taggyűlésen Ignáth elvtársim, a 
párttitkár átadja neki a tag­
jelöltkönyvecskéjét.

Az üzemben és az MNDSZ.ben 
végzett jó munkájával érdemelte 
meg ezf a megtiszteltetést. Ez 
azonban egyben kötelességet is 
jelent Tímár elvtársim számára.
Nem is tér ki a feladatok elől.
Elhatározta, hogy hétfőn reggel 
a vezetőségválasztás tiszteletére 
az ö terme (így mondta!) ver­
senyre hívja lii a Ruhagyár <öbbi I tette lehetővé. A két.három év-1 igyekszem ezt meghálálni.

vei ezelőtt hat tanszékkel — ro­
mos épületben — működő kar. 
nak ma már 14 jól felszerelt tan­
széke működik, gyönyörűen fel­
szerelt laboratóriumokkal.

Ez évben is másfél millió fo­
rintot kap a kar. Ezt újságolta 
Bognár Rezső elvtárs, a debre­
ceni Tudományegyetem rektora, 
Kossuth.dijas tudós, akinek köt­
vényét ezer forintos nyereméuy- 
nyel húzták ki a pénteki sorsold, 
son.

— Hatalmas fejlődés áll a TTIí 
előtt. Most készült el öt új tan­
szék terve, teljesen új épületben 
hegyezzük el, a legmodernebbül 
felszerelt laboratóriumokkal, tan­
termekkel és tanulószobákkal. A 
hallgatók számában is lemérheti» 
a fejlődés: a tervkölcsönjegyzés 
idején 50—60 volt a hallgatók 
száma, az 1951—52.es évre vi­
szont már hatszázan iratkoznak 
be.

Az én életemben is jelentős 
események történnek az utóbbi 
esztendőben. Kintjártam a Szov­
jetunióban, a magyar küldöttség 
tagjaként meglátogattam a tudo­
mányos intézeteket és a neves 
tudósok, a szovjet tudomány élen­
járó képviselői szívesen bocsátot­
ták rendelkezésünkre tudásukat 
tapasztalatukat. Ebben az évben 
a Magyar Köztársaság korma, 
nya Kossuth díjjal tüntetett ld, 
most pedig megkaptam a rektori 
kinevezést. Alkotó munkámmal
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Ötmillió forintot fordítottak eddig 
a klinikák korszerűsítésére

Asb elméletZeneiskola
Hajdúszoboszlón

Kibontakozó kulturális forra­
dalmunk megyénkben is egyre, 
másra hozna létre azokat a for­
mákat, ahol dolgozó népünk ta­
nul, művelődik.

Hajdúszoboszlón Is, a helyiek 
kezdeményezésére, lelkes pedagó­
gusokból csoport alakult és mun­
kaközösségi alapon zeneiskolát 
szervez, hogy a városban jelent, 
kezö igényeket kielégítse, hogy 
szervezett formában — a debre-l 
ceni Zenekonzervatórium patro- 
nálásával — taníthassanak zenét 
a dolgozóknak a dolgozók gyer.

Megkezdödött
a Hajdú=Biharmegyei Filmhét

Tegnap este volt a Megyei Filrphét ünnepi megnyitója. Ez al­
katommal a Víg filmszínház a ..Buldog nyár'' című színes, zené- szov­
jet fűmet mutatta be, amely a szoijet kolhozok vidám, derűs életé 
eleveníti fel előttünk. Megismerjük belőle dolgozóinál; munkáját 
harcát a szocialista mezőgazdaság további felvirágoztatásában.

Felépült az új Kórélettani In­
tézet, közel négy és félmilliós be­
ruházással. A kétemeletes épület­
ben 150 férőhelyes tanterem és 
ISO munkahelyes laboratórium 
van. Most épül a kettes számú 
Belklinika. A Gyógyszertani In­
tézetben új, 40 munkahelyes la­
boratóriumot létesítettek. Az or­
voskari törvényszéki intézet elő­
adótermét SO-ró] 120-ra bővítették 
180.000 forintos költséggel kísér­
let] áilatistálió épült. Még ebben 
az évben 280 kórházi ággyal bő­
vül a klinika. Ezeken kívül sok 
orvosi felszereléssel, többszázezer 
forint értékben fejlesztették az 
egyes klinikákat. A szülészeti és 
a belklinika therápiás röntgent 
kapott.

Régóta panaszkodtak már a 
belegek a klinika salakos útteste 
miatt. Egy kisebbfajta, szél már 
jókor-a port vert fel és a gyógyu­
lást kereső betegek jó levegő he­
lyett port szívhattak. Az ötéves 
terv keretében eltüntetik a poros 
utakat. Még ebben az évben több 
mint egy kilométer hosszúságban 
aszfaltozzák ki a két fő útvona­
lat.

Az ötéves terv eddigi szak-aszá.
korszerűsítésére,

Pártunk II. k 
határozta az eh 
tokai. Ezek köz 
zü! az egyik le 
gazdaság szocia 
Olyan feladat v; 
oldásétól függ 
dúsunk, a szoci; 
iernif lőszöve'.kív 
piciidre tűzle 
sünk. amely par 
vételi, hogy mci 
meg a je.cnlcgi 
egyik lábunkkal 
szocialista talajo 
bunk a falun a 
liheg müveit 
nyugszik” — m< 
Kongresszusán K 

Sztálin e.vlárs 
írünket, hogy a 
nem támasz!; „ 
azaz túlhosszú i<; 
alapra, a legtuig; 
sített szociális la 
lcgelaprózottabb
doitabb, kevés ;í 
rasztgazda.-ág al 
Ibiiből kiindul 
Mj Pártunk 

mint legdöntőbb 
tot, mezőgazdas 
átszervezései, 
szocia ista áiszc 
fcladalot jelent 
számára, tenné', 
adatnak a vóg-e 
támaszkodhatunk 
kodnunl; Lenin - 
tanításaira, fel 
még inkább a Bo 
más iapaszta'n',-,j; 
gazdaság szóda, 
tevén szerzi'!!. 1; 
tálatoknak a tani 
használ; 
ra. bog; 
ladj u nj; 
út ján.

Hajdú Biha 
esztendő alatt 
ink fejlesztési 
menyeket é ti 
szemeződül i 
inknek tagié: 
két

ban a klinikák 
bővítésére közel ötmillió forintot 
fordítottak. Több mint egymillió 
forintot tesz ki a különféle orvo­
si műszerekre, laboratóriumi tár­
gyakra röntgenekre fordított be­
ruházás.

Megnyitották a debreceni k
Tegnap reggel 7 órakor nyitotta meg üniit 

Balogh Endre elvtárs, a Városi Tanács elnök 
kát. EsV az MSZT-bcn írói esi voll, melyen IH 
Komjáthy István és K. Nagy József tartottal; ele 
fej műveikből.

Ma délelőtt az írók a város különböző sátr; 
számára dedikálni műveiket, délután pedig a n 
látogatnak el, 
rettyóújfalubai

vna

ve olvastak
Jelenet a „Boldo, li mből,nyár'

lény, S miután — a különben 
tényleg tehetséges tanulóba bele­
nevelte a sz| ároskodás Szellemét, 
miután elhitette vele, hogy rajta 
kívül nincs s nem lehet jobb ze. 
nesz vagy énekes, — addig-addig 
„tanítgatta”, míg véglegesen el 
nem rontotta. Természetesen a 
dolog igazi háttere nem a zenei 
tudásnak átadása volt, mert ez­
zel maga a tanár" sem rendel­
kezett, hanem, hogy minél több

I an

A KOAYVAAP KO A Y VEI

i; Zengd Hortobágy
Komjáthy Költeményében, merészen, 
tisztán, jelezve a Debrecen környé­
kén 'megindult rohamo 
lődést.

Nagy pozitívuma a 
Komjáthy kitűnő 
lem ábrázoló erejt

játhy Istv
Az idei könyvnapon debreceni 

óz írószövetség helyi csoportjt 
volt vezetője, Komjáthy Istvái 
jelentős munkával vesz részt. „ 
gő Hortobágy“ c nagyobb elbei 
költeményében téma és műfaj 
l ászt ásóval versformájával és r 
vével, Arany János tanítványaké 
lentkezik, Komjáthy elbeszélő költ 

nye is igazolja, hogy mai, forrt 
miau változó, optimista távlatú

költeménynek 
tájóbrázoh 

Változat< jelzői,
mozgékonnyá, ele.- 

Különösen jól 
eyy-egy hangulat meg.

bő igehasználata 
venné teszi tájképeit, 
használja
clevenítósére kitűnő képességét. Elég, 
he. a keltatőállomás hajnali ébredé­
sére, vagy a juh farmon a báránykák 
reggeli szoptatására gondolunk, vagy 
a déli rekkenő hőség tökéletes ábrá. 
zöldfára. Ezt a nagyszerű tájábrázo­
lást az új vagy újjá most fejlődő 
hősök művészi jellemábrázolása te­
szi teljessé. Szabó Jani a munkásosz 
iály képviselője, pld. tökéletesen ki­
dolgozott pozitív hős. Pártgyiiléscn 
vállalja, hogy a Karacs Mari tenge­
rentúlról hozott traktorának eltört 
csapágyát megjavítja, ha máshoau

gyorsi

Jelenet a „Gyarmat a föld alatt’’ c. filmből.

■ m°zi a nemzetközi filmfesztiválon dicsérő elismerést 
nnat a főid alatt’* című új magyar filmet vetítette. Ez az 
an ügyi film az imperialista ügynökök leleplezéséről szói 
Ö szabotázs hite!c§ dokumentumai alapján készült.
'orban ugyanekkor a „Helyes úton“ című érdekfeszítő, 
us nemet filmmel nyitották az «.ünnepi hetet.
’ó filmek \a!óban ünnepi szórakozást jelentenek.

gteK buzgó munkálkodása aka­
dályozza zenei életünk átszerve­
zését. Ezért is fontos és jelentős 
Hajdúszoboszló kezdeményezése. 
Hz és a hozzá hasonló munka- 
közösségek létrehozása szünteti 
meg ezek ej a visszásságokat.

Ha j dúszobos zl ó mu nkaközös­
ösén nagy a felelősség. Nem; 
akármilyen zenei nevelést, nem I 
akármilyen munkát akarunk. 
Oiyan munkát és olyan zenei ne­
velést akarunk, aiftiely biztosítja 
dolgozóinknak, azok gyermekei-1 
nek a szocializmus szellemében I 
való áinevelését, nevelését a ze­
ne eszközein keresztül is. Nevel­
jenek harcos hazaszeretetre: sze­
ret (essék meg magyar népünk 
gyönyörű dalait, a magyar nép

vasoban összekapcsolja a két fórra, 
dalmi korszakot és ezzel szilárd ala­
pot, de egyúttal magas ' 
igényt állít fiatal íróink elé.

Komjáthy elbeszélő 
komoly eredménye 
utáni irodalmunknak, 
az előzőkben

A Böki
művészi

költeménye 
felszabadulás 

azonban éppen 
kifejtett magas művé­

szi követelményt alapul véve, a 
vetkezetes, elvi. 
kell hozzá közelítem. A 
uralkodó 
- ezért biztos 
dúl ás a. 
ez ében
mutat. Tökéletes, 
fejezetek 
..Vendég‘

a sz.cp eredni 
tűk vicrni mer; 
riilt i’uncionáriii.x 
tünk parusz/.pol : 
telni, sikoiii’i az 
ben oly nagymer 
zo H baloldali f 
szíinlelni, Páriun! 
.iának helyes gya! 
ben biztosi tan . 
azonban azt állít 
1unl< paraszlpoliii 
lati végrehajtásán 
vetkezeli csoport' 
minden rendben
yű /. vlmiilt észté 

ben pl búrja 
ferdítés. Most vi< 
ferdítés, az oppo: 
den határozottan 
ha eredményesen 
ni- A feladatokat 
juk megoldani, h 
mázzuk Pártunk 
a gyakorlatban. A‘ 
(hí és, elhajlás a I 
túl feltétlenül az 
hajtja a vizet, az 
Hti. Tehát a szoc 
nek. további fejjé 
'ető kérdése a pr 
-vés gyakorlata.

kö_
kritika eszközével 

költemény 
színét pozitívumai adják, 

ige ret a Komjáthy in­
számára, — de emellett égé- 
bizonyos egyenetlenséget is 

szinte, hiba nélküli 
mint „A kovács“ és a 
'lilék — és részleteit 

nah benne még nem telje, 
ven megérteikéi, átgondoltakkal. Jó 
művészi ábrázoló készsége, asznia 
tisztasága, Vpusterernte, jellemző ere­
je., könnyed népi nyelvkészsége 
megadja a költemény komoly érté­
ket, de még nem teljes ura a kife. 
jezésnek. Ha ritkán is, de még elő­
fordul nála elsietett, nem elég mély, 
sematikus ábrázolás, még becsúsz­
nak eszmei mondanivaló szempontjá. 
hói lényegtelenebbnek látszó jelensé­
gek, ugyanakkor döntőbb fontossá- 
púakat — úgy érezzük — röviden in

A KULTÚRA LAMPASÄ.

Nyírábrszín
Minthacsak valami fővárosi be­

mutató lenne, olyan gondosan és lel­
kiismeretesen készülnek az előadás, 
ra a színészek, az állami Faluszínház 
társulatának tagjai.

Nyírábrányban vagyunk. A múlt­
ban. ha el is vetődött ide e.au-UM

,Gyilkosok

Ságért harcolók dalait. Nevelje­
nek gyűlöletre azok iránt akik 
összetörik a hegedűket, dlszag­
gatják húrjait, akik örök hallga­
tásra akarják ítélni Beethovent 
és Glinkát, Lisztet és Csajkov­
szkijt, Bartókot és Kodályt s a 
többi zenei géniuszt, Ss nevelje, 
nek szeretet re és ragaszkodásra

haszna
Faluszinház kormányzatunk 

újabb hatalmas színházi létesítmé­
nye, amely a vidék dolgozóinak kul- 
túrális nevelésére hivatott.

A Társulat előadása színvonalas. 
Alkalmas arra, hogy dolgozó pti_ 
raszlságunkat mozgósítsa az előttünk 
álló nagy feladatokra, honv un. friss

Dicséretet erdemel a Cziráki artis­
tapár, akiknek külön erőpróbát je­
lentett értékes műsoruk bemutatása 
az alacsony színpadon.

Az előadás hibái főként a beriw,. 
tatolt darabok fogyatékosságaiból 
adódtak: gyenge dramaturgia, sema­
tikus ábrázolás, ■nem is beszélve ar­
ról, hogy a Lakodalom“ egy range, 
tegszer feldolgozott titlet újabb, sab­
lonos variánsa, a Faluszinháznak 
több igényességgel keli fordulni a 
darab választás felé is.

Külön ki kell emelni Wollner 
László társulatlezelűt, aki a jó szer. 
vezés iskolapéldáját valósította meg. 
A színészek önzetlen lelkes társadal­
mi munkával a színnadénitéstö,

zés| verseny 
II Erdőgazd,

durkö mátyás
jelenete.

mm _____mmmm

'
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elismerést 
|íiettc. Ez az 
/őséről szó' 
sziijt.
rde kfeszítő, 

bek.

ínyben
gaztetteiről

ütött a etn-

u »gyilko_ 
llckedő 7-<-,// 
fmc.s'íP7- atr/..

előadásnak. 
lLászló tánc- 
1- dületesen, 
I ckszáma. A 

különö- 
énekszó>

göpróbáí 7 !* - 
bemutatási

bszinhú-nnk 
orduZtii a

' Wollner 
a jó szer, 

ítptta meg. 
Icn tá rsadul -
I vadépítéstől

l és le rá­
vét.fáznék.

r ghatár ozolt
p/eim esetten
végre

II színház.
n fal'

— Oby -

Az elméiéi — a gyakorlat fegyvere

fejlesszük termelőszövetkezeteinket
íí 3*0i9t útmutatása szerint

Iría: BARCZÍ GYŰL4
I.

Pártunk II. kongresszusa nieg- 
haíározta az előttünk álló felada- 
lokai. Ezek közül a feladatok kö­
zit: az egyik legdöntőbb a mező- 
gazdaság szocialista átszervezése,
Olyan feladat ez, amelynek meg- 
- id ás át ól függ további előrehala­
dásunk. a szocializmus építése. „A 
Urmelőszöve’.kezetek kérdését' na­
pirendre tűzte szocialista fejlődé­
sünk. amely parancsolólag megkö- 
'eleli, hogy mennél előbb szűnjék 
meg a jc.enlcgi állapul, amikor 
egy;k lábunkkal az iparban már 
szocialista talajon állunk, másik lá­
bunk a falun a sok százezer egyé­
nileg művelt parasztgazdaságon 
nyugszik” — mondotta Pártunk II.
Kongresszusán Rákosi elvtárs,

Sztálin e.vtárg arra tanít ben­
nünket, hogy a „szocialista építés 
nem támaszkodhat vég nélkül, 
azaz tú.hosszú ideig két különböző 
alapra, a legnagyobb méretű egye­
snél! szocialista ipar alapjára és a 
legelaprózottabb és a legelmara­
dottabb, kevés árut termelő pa­
rasztgazdaság alapjára.1’ 
fr'bből kiindulva határozta meg 

J Pártunk 11. Kongresszusa 
mint legdöntőbb stratégiai felada­
tot, mezőgazdaságunk szocialista 
átszervezését. A mezőgazdaság 
szocia ista átszervezése hatalmas 
feladatot jelent pártszervezeteink 
számára, természetes ennek a fel­
adatnak a végrehajtásánál bátran 
támaszkodhatunk és kell támasz­
kodnunk Lenin és Sztálin elvtársak 
tanításaira, fel kell használnunk 
még inkább a Bolsevik Párt hatal­
mas tapasztalatait, amelyet a mező- 
gazdaság szocialista átszervezése 
terén szerzett. . Ezeknek a tapasz­
talatoknak a tanulmányozása, fel­
használása lehetővé feszi számunk­
ra. hogy gyorsított ü'embeh ha­
ladjunk a szoc'alizmus építésének 
útján.

Hajdú-Bihar megyében az elmúlt 
esztendő a'att termelőszövetkezete 
mk fejlesztése terén komoly ered 
menyeket, értünk el, közel megkét­
szereződ ölt termelőszövetkezete­
inknek taglétszáma, területe. Eze- 
ket a szép eredményeket azért tud­
lak elérni meri lényegében sike­
rül! funcionáriusaink zömével Pár­
tunk parasztpolitikáját megismer­
teim, sikerii't az elmúlt esztendő­
ben oly nagymértékben elburján- 
znU baloldali ferdítéseket meg­
szűnteim, Pártunk parasztpolitiká- 
.mnak helyes gyakorlatát lényegé­
ben biztosítana Korántsem lehet 
azonban azt állítani, hogy Pár­
unk paraszt politikájának gyakor­
in végrehajtásánál, a termelőszö­

vetkezeti csoportok fejlesztésénél 
minden rendben van.

£ / elmúlt esztendőben megyénk­
ben elburjánzott a baloldali 

lerdí c$. Most viszont a jobboldali 
Rrdítés, az opportunizmus, amely 
d en határozottan fel kell lépnünk, 
ha eredményesen akarunk dolgoz­
ni- A feladatokat csak akkor tud­
tuk megoldani, ha helyesen alkal­
mazzuk Pártunk parasztpolitikáját 
n gyakorlatban. Mindennemű fer­
dítés, e.hajlás a Párt irányvonalá- 
J" . feltétlenül az ellenség malmára 
hajtja a vizet, az ellenséget orő-
M'b Tehát a szocializmus építésé- funkcionáriusaink, amellett, hogy 
rmk. további fejlődésünknek alap-1 helyesen érvényesítik a fokozatos­
ad" kérdése a parasztkérdés he-Jság elvét, elhanyagolják az I- tí- 
ves gyakorlata. 'pusú lemelőszövelkezeli csoporiok

A baloldali túlkapások elleni eré­
lyes harc eredménye az, hogy 
unkcionáriusaink többsége előtt 

tisztázódott, látja az ebből szár- 
mazó veszélyt. De nem eléggé 
nyilvánvaló még és korántsem tisz­
tázódott funkcionáriusaink előtt 
jobboldan ferdítésnek, az opportu­
nizmusnak a Veszélye, amelv külö­
nösen lennáll fejlődésünk jelenleg 
szakaszán. Hogy helyesen tudjuk 
érteke.ni a jobb- és baloldali e|- 
hajiást, ferdítést, látni kell annak 
a gyökerét.

>k a hibák forrásai?
A hibáknak meg vannak a 

méiy társadalmi gyökerei:
a) A kisárutermelés léte, amely 

nap mint nap szülj a kapitalizmust 
és ezze. együtt szüli a burzsoáziát, 
a burzsoá ideológiát. A burzsoá 
társada.mj rendszert megdöntöt­
tük, de mint ahogy Lenin tanítja, 
a ,,hullája itt fertőz közöttünk”.

b) A kapitalista környezet léte, 
a kapitalista országok tőkései kü­
lönösen az amerikaiak minden esz­
közzel igyekeznek gátolni a szo­
cialista fejlődést, szabotázsokat 
szerveznek, rémhíreket terjeszte­
nek', próba iák megfélemlíteni dol­
gozd parasztságunkat és így gá­
tolni a szövetkezeti mozgalmat,

c) Az elméleti képzettség hiá­
nyossága is igen döntően hozzá­
járul a hibákhoz. Nem egy rendes, 
becsületes elvtársunk elhanyagolja 
a tanulást, így nem ismeri Pártunk 
politikáját, ezért helytelenül, rosz- 
szul hajtja végre az! a gyakorlat­
ban.

d) A régi nevelés, a tudatban 
még meglévő kapitalista maradvá­
nyok. amelynek hatását nap, min' 
nap érezzük a társadalmi élet min­
den területén. „A megszokottág 
a régihez való ragaszkodás a leg 
szörnyííöb erő“ — mondta Lenin. 
Mindezt különösen igyekszik az el­
lenség kihasználni a saját céljaira.

Ezekből a forrásokból származó 
hibák kétféle formában jelentkez­
nek, a jobboldali ferdítés (oppor­
tunizmus). vagy a baloldali ferdí­
tés formájában.
/& gyakorlati munkánk során el­

követett hibáknak tehát tár­
sadalmi gyökerei vannak. Ezért 
nem könnyű hibamentesen végre­
hajtani Pártunk parasztpolitikáját. 
Akkor, amikor elismerjük, hogy 
nem könnyű —- hangsúlyoznunk 
kell, hogy lehet hibamentesen, vagy 
egészen kis hibák elkövetésével, 
azok gyors megszüntetésével vé­
gezni a munkát.

Az elmúlt "hetekben mcgycszcrte 
megindult a fejlesztési munka. A 
tapasztalatok azt mutatják, hogy 
ott, ahol Pártunk parasztpoliliká- 
ját helyesen alkalmazzák, szép 
eredményeket érnek el, de van­
nak helyek ahol korántsem ki­
elégítőéit az eredmények. Ezeken 
a helyeken mindenhol megtaláljuk 
Pártunk parasztpolitikáj'átó! való 
kisebb-nagyobb mérvű eltérést, kü­
lönösen jobboldali eltérési. A le­
maradt községekre és megyénkre 
jelenleg az opportunizmus — 
jobboldali ferdítés — jellemző. A 
jobboldali ferdítés eléggé dús vál­
tozatban jelentkezik, A fejlesztés­
nél kifejezésre jut abban, hogy

szervezése mellett a fejlettebb, a 111. 
ipusu termelőszövetkezeti csopor­

tok szervezését. Az utolsó héten 
a.akult 14 termelőszövetkezeti cso­
portból 11 l-es típusú. Ez nem 
mas, mint a könnyebbik irányba 
való előrehaladás. Pedig, ha türel­
mesen, újra és újra megmagyaráz­
nak dolgozó parasztságunknak,' 
Hogy a 111. típus a fej.eltebb és ez 
szamára is előnyösebb, úgy egész­
ségesebb volna az arány.
/|f-S kell •mondani, hogy az 1.

típusok szervezésénél is ko­
moly opportunista tünetekkel ta­
núhoz.mik Kábán, Te'éllenen és 
még más helyeken is. A fejlesz.és 
során egyes e.vtársaink azt ter­
jesztették, hogy az I. típusba való 
belépés lényegében semmi válto­
zást nem jelent. Ezek az civtár- 
sak csak százalékot hajhászlak, 
nem értették meg a fejlesztés lé­
nyegét. azt, hogy a szocializmus 
építéséről \an szó, tehát egész 
népünk és nem utolsó sorban dol­
gozó parasztságunk még botdo- 

abb életéről. Mindenhol, úgy az 
k. II.. III. típusnál ismertetni kell 
a dolgozó parasztsággal az alap­
szóba.yt, meg kell mondani, hogy 
az I. típusban sem lehet úgy gaz­
dálkodni, mint egyénileg, az l-es 
típus is szövetkezet, —■ ha a szö­
vetkezet Icgkezdetlegesebb formá­
ja is és itt is az alapszabály ér­
telmében kell gazdálkodni.

(Folytatjuk.)

A gépállomások pártszervezetei 
mozgósítsák népnevelőiket 
a talaj művelési szerződés- 

kötésekre
Gépállomásaink nagy segítsé­

get nyújtottak és nyújtanak tér. 
inelöszövet kezeti csoportjainknak 
és az egyénileg dolgozó paraszt­
ságnak, hogy egyre emelkedő ter­
méseredményeket érjenek el. A 
dolgozó parasztság úgy is tekinti 
a gépállomásokat, mint a saját 
jái, mint a munkásosztály a ján, 
dekát, mely a Párt vezetésével, 
a munkás.paraszt szövetség meg­
szilárdításával biztosífja dolgozó 
parasztságunk teteme’kedését, a 
társas nagyüzemi gazdálkodásra 
való alté est.

Dolgozó parasztságunk bizalma 
azt a kötelezettséget, rója gépállo­
másainkra minden dolgozónkra, 
hogy még jobban elmélyítsük, szi­
lárdítsuk a munkás-paraszt szö­
vetséget. Ezt a eélt szolgáljuk 
azzal is, ha a talajművelőd szer. 
ződésköié-,ekkc 1 teljes mértékben 
biztosítjuk erőgépeink munkáját. 
Jó példával jár elöl a letétien! 
gépállomás, ahol az őszi talaj­
munkát szerződéssel már 105 szá­
zalékra biztosították. Balmazúj­
városon Szabó Imre traktoros egy 
hét alatt 55 hold megművelésére 
ivatta alá a szerződést, Kruppa 
Antal Polgáron 57, Mogyorósi 
Főire Püspökladányban pedig 50 
Imid megírni vetésére szerződött.

A tavaszi és a nyári munkák 
során ezer és ezer esetben győ­

ződött meg a dolgozó parasztság 
gunk a gépi munka előnyéről, 
termése betakarításánál látta, 
hogy a jó gépi munka holdanként 
2—S mázsával emelte termését.

Alihoz, hogy a terméseredmé­
nyek minél nagyobb területen fo­
kozódjanak, szükséges, hogy a 
gépállomások erőgépeinek kapa­
citását, a szükséges munkaterület 
biztosításával, telje« mértékben 
kihasználjuk. Ennek elérésére a 
gépállomások pártszervezeteinek 
a kommunisták, a népnevelők 
mozgósításával harcot keil indí­
tani mozgósítani minden erői, 
hogy az őszi taiajmunkákra mi. 
női hamarabb megkössék a szer­
ződéseket. Ezzel tudjuk biztosi« 
laid szántás-vetési tervünk mi­
nél jobb elkészítését, a miniszter, 
tanácsi határozatnak maradék?«« 
L!i végrehajtását az őszi munkák 
elvégzésével kapcsolatban, indít- 
son harcot tehát minden luigád 
es traktoros, a gépállomás min. 
den dolgozója, hogy a gépek min­
den munkaórájára szerződéssel 
biztosítsák a munkát. Segítsék 
ezzel több terméshez dolgozó pa­
rasztságunkat.

GYURKOVITS ENDRE
a Gépállomások Megyei
Központjának politikai 

osztályvezetője

B káderképzö tanfolyamok hallgatóinak kiválogatása 
a pártbizottságok egyik ieglentosaWi feladata
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A Politikai Bizottság határo­
zata megállapítja, hogy: „Az 
1951 - 52-e,s oktatási év felada­
tait csak akkor lehet sikeresen 
megvalósítani, ha a pártbizottsá­
gok és pártszervezetek még a 
nyár folyamán nagy gonddal ké­
szítik ető az új tanévet .. a" 
P B. határozata értelmében 
Hajdú.Biharban most folyik a 
káderképző tanfolyamok hallga­
tóinak kiválogatása.

Ez a hatalmas munka igen 
nagy feladat elé állítja párt­
bizottságainkat, hiszen nem 
másról, mint a i'ái't parancs­
noki karáról, a káderek ki. 

válogatásáról van sző. 
Sztálin elvtárs arra tanít ben­
nünket: „Mint alapigazságot kell 
elismernünk, hogy mennél maga­
sabb a Párt és az állami mimika, 
bármely területen működő funk­
cionáriusok politikai színvonala 
és marxis|a-leninista öntudata 
annál magasabb és termékenyebb 
maga ez a munka, annál hatéko­
nyabbak a munka eredményei. 

Azokon a helyeken, 
ahol az elmúlt évben ered­
ményesen fejeződött be a 
káderoktatás, ahol napról 
napra emelkedett a káderek 
politikai színvonala, olt jó 
volt a tszcs fejlesztés, jó volt 
a begyűjtés munkája, jók 

voltak az eredmények,
A püspökladányi járásban az el­
múlt évben eredményes volt a 
káderek oktatása. A káderokta- 
tásba beosztott elvtársak végig 
rész]vettek a tanulásban a ladá- 
nyi járásban tavasz folyamán jó 
volt a tszcs fejlesztés munkája, 
A derecskéi járásban is jó ered­
ménnyel fejeződött be a múlt évi 
káderképzö tanfolyam. A derecs­
ke! járás jól megállta a helyét a 
terménybegyiijt-ésfoen és egészen 
az utóbbi napokig a megye első 
járása volj. A hajdúböszörményi 
„Vörös Csillag'” tsz elnöke, Nagy 
István elvtárs, a legnagyobb 
dologidőben is szorgalmasan ta­
nult, résztvett a múlt évi káder­
képző tanfolyamon. A szövetke. 
zet jó gazdasági eredményei bi­
zonyítják, hogy 

a politikailag képzelt vezetők 
irányításával nagyobb ered­
ményt lehet elérni a termelő 

munkában.
A polgári járásban a múlt év­
ben elhanyagolták a káderokta- 
Lást. Nem véletlen, hanem ennek

a következménye a polgári járás 
gyenge begyűjtési eredménye.

A hallgatókkal való elbeszélge­
tésnek az a célja, hogy a káde 
veket még jobban megismerjük. 
Érdeklődjünk a munkájuk iránt 
milyen eredménnyel végezték az 
elmúlt pártoklatási évet, milyen 
eredményeket értek el a termelő 
munkában, milyen oktatási for­
mában szeretnének tanulni a kö­
vetkező évben. Természetesen 

figyelembe kell venni a hall­
gatók fejlettségét, munka, 
körüket. Csak alapos meg­
ismerés alapján osszuk be a 
kádereket a nekik legmeg­

felelőbb oktatási formába.
A. szakosítás lehetővé teszi, hogy 
minden hallgatót politikai elő­
képzettsége, vagy munkakörének 
megfelelő szakra osszuk be. A 
pártfunkcionáriusok zömét, a 
személyzeti osztályok vezetőit, 
vagy munkatársai; lehelöie_ 
párttörténet tanulására, a külön­
féle gazdasági funkcionáriusokat, 
állami gazdaság, gépállomás ve. 
zetöket a politikai gazdaságtan 
tanulására osszuk be.

Hajdúböszörményben a hallga­
tók 70 százalékát osztották be 
a Bolsevik Pár) története tanulá­
sára. A hallgatók 15 százaléka 
politikai gazdaságtant, 15 száza­
léka Sztálin elvtárs életrajzát 
tanulja. A derecskéi járásban is 
körültekintően válogatják ki a 
hallgatókat a káderképzö tan 
folyamira. Mindenkivel külön el. 
beszélgetlek és a szemináriumo­
kat is megalakították.

A hallgatókkal való elbeszél­
getésnél, kiválogatásnál, bá­
torítani kell azokat, akik fél­
nek magasabb oktatási for. 

mára menni.
De a kiválogatásnál vigyázni 

kel: arra is, hogy
a káderoktatás színvonalát 
ne veszélyeztessük azzal, 
hogy olyan elvtársikat osz- 
szunk he káderoktatásba, 
ultik nem rendelkeznek meg­

felelő előképzettséggel.
A Politikai Bizottság határo­

zata megalapítja, hogy 
az elmúlt évben a pártokta­
tási munka megfelelő irányi, 
fását és ellenőrzését akadá­
lyozta a túlságosan eentrali- 
zá’t irányítás és ellenőrzés.

A határozat kimondja: „A kö­
zépfokú káderképzö tanfolyamok
és a propagandista szemináriu- tását is jelenti.

mok irányítása a budapesti ke. 
viheti járási, városi, nagyüzemi 
pártbizottságok feladata.” Ez 
egyúttal azt i-S jeleni i, hogy 

a járási, városi pártbizottság 
Sokra, a jövő oktatási évben 
igen nagy felelősség hárul. 

Az elmúlt évben a Megyei Párt- 
bizottság irányította a káder- 
oktatást. Tavaly 500 elvtárs ta­
nult középfokon, az idén közei 
kétezer fog tanulni. Felsőfokon 
tavaly 50 elv társ tanult, ma több 
mint kétszázan vesznek részt 
felsőfokú káderképzö tanfolya­
mon a megyében. A számokbó. is 
látható, hogy

úgy a kiválogatásnál, mint az 
egész őszi oktatás előkészí­
tésénél az oktatási munka 
irányításánál és ellenőrzésé­
nél a járá.i és városi párt- 
,bi/ot j súgok felelőssége a tn- 

, valyináf sokkal nagyobb. 
a Mégis akadnak a megyében olyan 

pártbizottságok, mint például a 
püspökladányi Járási Bizottság, 
ahoi úgylátszik megnyugodjak 
az elvtársak a tavalyi sikereken- 
A felsőfokú káderképzö tanfo­
lyamra nemhogy nem történt 
meg a kiválogatás, de jóforma n 
meg4 tervük sincs, hogyan fog­
ják a kiválogatást elvégezni.

A káderképző tanfolyamok 
hallgatóinak kiválogatása igen 
fontos és nagy feladat, de nem 
-különálló a na-pi munkáktól, ,á 
begyűjtés munkájában igen ’ sok 
káder jól megállta a helyét. So­
kan vizsgáztak most az ország 
jövő évi kenyerének biztosítá­
sáért indított harcban, vagy az 
Alkotmány tiszteletére indított 
versenyben. Sokan vizsgáznak a 
lei-melöcsoportok fejlesztésében a 
párt- és kormányhatározatok 
végrehajtásában.

Közülük igen sok párttagot, 
vagy esetleg pártonkívulit is 
he leltet vonni a káderképzö 

tanfolyamra.
A jó kiválogatás elősegíti a ve, 

zetőség újjáválaszt ás sikerét is. 
A képzelt, tájékozott vezciőket 
a párttagság szívesebben választ­
ja meg, mint az olyanokai. akik 
nem szeretnek tanulni. A lövő 
évi káderoktatás jó előkészítésé- 
vei biztosíthatjuk a pártmunka 
további megjavításai. A káder- 
képző tanfolyamok hallgatóinak 
Jó kiválogatása egyben a vezető-

gválasztás sikeres megválóit.
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A Szo^Jc UssiSó a bolgár nép felszabad í tó ja A SZOVJET PÁNCÉLOSOK NAPJA

Amikor 194-1 szeptember 8-án 
a Harmadik Ukrán Front alakú 
latai, amelyeket Tolbuchin mar 
sáli vezetett, átlépték Bulgária 
halárát, a dolgozó bolgár nép 
öröme és boldogsága nem ismert 
hatált. Virággal várták és keb. 
Ilikre ölelték azoknak az orosz 
katonáknak fiait és unokáit, akik 
77 évvel ezelőtt Bulgáriát a török 
iga alól egyszer már felszabadí­
tották. A nép tisztában volt az­
zal, hogy a Szovjet Hadsereg ke­
mény csapást mért a hitlerista 
hordákra, szétverte őket és a bol­
gár földre nem ellenségként lé­
pett. hanem azért jö|t, hogy a 
német megszállóktól és ezek bol-. 
gár ügynökeitől felszabadítsa.

Amikor a Szovjet Hadsereg be­

Kétségtelen, hogy a Szovjet 
Hadsereg nagyarányú győzelme 
nélkül, mely szétverte Németor­
szág félelmetes hadigépezetét és 
borzalmas veszélytől mentette 

' meg az emberiséget, a bolgár 
nép sok más néppel együtt ma is 
a barbár fasiszta iga alatt síny­
lődne.

A Szovjetunió nemcsak azzal 
nyújtott támogatást a bolgár nép­
nek, hogy a német megszállókat 
kikergette Bulgáriából, és hogy 
megteremtette ezáltal azokat a-", 
előfeltételeket, melyek lehetővé 
tették hogy a dolgozó nép kezébe 
vegye a hatalmat. Már a felsza­
badulást követő napon, szeptem­
ber 9-én, döntő feladatok elvég­
zése várt a bolgár népre. Meg

A bolgár nép szétverte a b^lsö 
reakciós erőknek azokat a kísér­
leteit hogy az amerikai és angol 
imperialisták támogatásával el­
térítse az ország népét az általa 
kiválasztott útról és visszaállítsa 
a régi kapitalista uralmat. A 
nagyméretű, nagylelkű és idejé­
ben érkezeti gazdasági támoga­
tásnak köszönhető, hogy a bol­
gár1 nép szét tudta verni a város 
és a falu maroknyi kapitalista 
elemeinek ellenállását és az or­
szág gazdasági fejlődését szilár­
dan és biztosan a szocialista épí­
tés ú|ján elindította.

Bulgária Vlko C-servenkov elv­
társ és a Bolgár Kommunista 
Párt vezetésével, megszilárdítva 
és elmélyítve a testvéri és őszin­
te barátságot a Szovjetunió né­
peivel, a béke és demokrácia ha- 
I almas nemzetközi mozgalmának 
első soraiban haladva, tanulva a 
legyőzhetetlen Bolsevik Párt ta- 
pasztalataiból és az egész haladó 
emberiség tanítójától és vezető­
jétől, a bölcs Sztálintól bátran 
halad a fényes jövő felé.

------ —O------ —

Gorkij művei
hanglemezen

A Szovjetunió Rádiőtájókoztalási 
Hivatalának hangjelvételi osztálya A- 
M, Gorkij halálának 15. évfordulójá­
ra hanglemezre vette a nagy orosz 
író néhány miivét a legkiválóbb mű­
vészek előadásában. A kisebb művek 
mellett teljes felvételt készítettek az 
,, Ellenségek“ című drámájáról a 
moszkvai Művész Színház előadása_ 
ban. A felvételen ugyanazok a mű­
vészek szerepelnek, akilz a darab fő­
szerepeit a színházban alakítják — 
O, L. l< nipper „Csellova, A, K. Tera­
szévá, M. N. Kedrov, A. 2V. Gribcv 
és mások. Ugyancsak befejezéshez 
közeledik a ,,Jegor Buliésov és a 
többiek" felvétele a Vahtangov Szín­
ház művészeinek előadásában.

A Szovjetunió népei szeptember í)„én, a Szovjet Páncélosok 
Napján büszke örömmel ünnepük m ,,tankistákat”. A legendás hí ríí 
szovjet páncélosok, akik a Nagy Honvédő Háború alatt fényes 
Imditcí leik kel örökre beír fák nevüket a történelembe, szeptember 
ILén ismét felvonulnak Moszkva utcáin, hogy megmutassák: ren­
dületlenül őrzik a békét,

Gyorsított gabonaszállítmányok
A Sztálinéi vas ti (vonul on egyre 

nagyobb arányokban folyik az új 
termésű gabona szállítása. A 
gépkocsik éjjel-nappal hordják a 
gabonát a begyüjtöhelyckröl a 
vasúti raktárakhoz. Több állomás 
dolgozói áttértek az egyes vago­
nok rakodásáról irányvonalok

megszervezésére. Ukrajnából ed. 
dig 15 ilyen irányvonalot továb­
bítottak Moszkvába, Lcningvád- 
ba és az ország északi vidékeire. 
A vonatokat határidő előtt rak­
ják meg és általában na.pi 6—700 
kilométert esznek meg.

Ko! 11 ozparasztok Iakásainak gázéllátása
A Ivovi Gázértékesítő Vállalat 

az idén 800 kolhozparaszt házába 
vezette be a gázt. Nemrégiben 
épült ki a gázvezeték Szomjo- 
riovka faluban. Az itteni két kol­
hoz parasztsága az olcsó tű lá­

nnyá got a takariiiáiiyfeidolgOLBa- 
r.a is felhasználja. Dobrjana és 
Milosevics falvakban a gázt csép­
lőgépek hajtására is felhasznál, 
jak. Az év végéig további 500 
házba vezetik be a gázt.

Az új pártoktatási év előtt a Szovjetunióban

VLKO CSERVENKOV ELVTÁRS. A BOLGÁR KOMMUNISTA PÁRT 
FŐTITKÁRA.

vonult Bulgáriába, megengedte a 
bolgár katonáknak, hogy vele 
vállvetve harcoljanak a közös el­
lenség ellen, amíg azt teljesen 
meg nem semmisítik. Ez a nagy­
lelkű gondolkodás értékes támo­
gatást jelentett a bolgár népnek, 
hogy lemossa azt a szégyenfoltot, 
amelyet a fasiszia vezetők ütőt. 
telt a homlokára.

A Szovjet Hadsereg történelmi 
jelentőségű, sorozatos győzelmei 
és a német megszállók kiűzése 7 
évvel ezelőtt megteremtette azo­
kat a feltételeket amelyekkel 
Bulgária dolgozói a Hazafias 
Front mögött felsorakozva, a 
Bolgár Kommunista Párt és 
Georgi Dimitrov elvtárs szemé­
lyes irányításával megdöntölték 
a cári udvar kőié tömörült ipar­
mágnások, bankárok, földbirtoko­
sok és más ki zsákmányolok ha­
talmát és országuk ural, sorsá­
nak intézői leltek.

Az 1944 szeptember 9-1 gyöze- 
le n döntő fordulatot jelent a bol­
gár ncp történelmében. ,.A társa­
dalmi erők összetételében — 
mondja Dmitrov elv(á:ns — radi­
kális változás állott be meg'vál- 
tózott a szerepük az államgépe­
zetben, az ország társadalmi, po­
litikai, gazdasági és kulturális 
életében. Az államba | alom új, 
népi demokratikus szellemű tar­
talommal telt meg. Az elnyoma­
tás és a népi tömegek kizsákmá­
nyolásának országából új állam- 
hatalom, népi hatalom lett, amely 
arra hivatójt hogy ■ a népet, — 
egyedül a népet szolgálja.”

Ma, a legnagyobb nemzett ün­
nepnapon, a szeptember 9.1 törté- 

hetedik évfordulóján, 
mély hálával és 

a nagy 
kü népére, 

Szovjet Hadse- 
felszabadítójára 

Sztálinra, aid­
es független,; 6.

nelmi

regre

kellett szilárdítani a nép által ki­
harcolt hatalmat, hogy minden 
olyan jelenséget kiküszöböljenek, 
amely elősegíthette volna a fasiz­
mus visszatérését. Nehéz és hosz- 
szadalmas harc kezdődött a bel­
földi reakciós erők ellenállásának 
megsemmisítésére. Kemény küz­
delmet kellett vívni a nemzetközi 
reakció kísérletei ellen, amelyek 
arra irányultak, hogy Bulgária 
belügyeibe beavatkozzanak a né­
pi hatalom megszilárdítását hát­
ráltassák és az országban olyan 
politikai í endszert teremtsenek, 
amely megfelelt volna céljaiknak, 
úgy. mint az( Görögországban 
siket tilt elérniük. Áldozatos mun­
kát kellett folytatni a háború 
alatt lerombolt és az idegen fa­
siszta. martalócok által kirabolt 
népgazdaság helyreállítására, 
hogy Bulgária elindulhasson a 
szocialista építés útján. A város 
és a falu kapitalista erőit lefegy­
verezték. Annak ellenére, hogy 
megfosztották őket hatalmuktól, 
mégis megvoltak a lehel ős égek 
ahhoz, hogy az ország gazdasági 
újjáépítését és szocialista átala­
kítását hátráltassák.

Nyilvánvaló, hogy a hatalmas 
feladatok megoldása szinte lehe­
tetlennek látszott a kicsiny, szét. 
rombolt és kirabolt ország szá­
mára.

A nehéz időkben a bolgár nép 
a Szovjetunióban, a világ, legha­
talmasabb államában megtalálta 
igaz b'Tátját és tanítóját, am 
határtalan megelégedéssel töltöt­
te el. A Szovjet Hadsereg tö lé­
nél mi győzelmei következte en 
lehetővé vált az 1944 szepteml) r 
9 i győzelem, amely új fejezetet 
nyito-t Bulgária történelmében.

A Szovjetunió következetes tá­
mogatásával Bulgária minden 
időben határozott ellenállást tanú­
síthatott a külföldi reakciós erők 
kísérleteivel szemben, amelyek 
nyugodt politikai és ■ gazdasági 
fejlődését akadályozni igyekeztek.

A bolsevikek pártját egész te­
vékenységében a marxista-leni. 
nista tanítás vezeli, amely a ter­
mészet és a társadalom fejlődé­
si törvényeinek, az elnyomott és 
kizsákmányolt tömegek forradal­
mának, a minden országban gyö- 
zedelmeskedő szocializmusnak a 
kommunista társadalom építésé­
nek tudománya. „A marxista- 
leninista elmélet ereje abban rej­
lik, — tanítja Sz(á in elvtárs, — 
hogy a Pártnak megadja a lehe­
tőséget, hogy a mindenkori hely­
zetben tájékozódjék, megértse a 
környező események belső össze­
függését előre lássa az esemé­
nyek menetét és felismerje ne 
csak azt, hogyan és milyen irány­
ban fejlődnek az események a 
jelenben, hanem azt is, hogyan 
és milyen irányban kell fejlőd­
niük a jövőben.”

A marxista-leninista elmélet 
tanulmányozása a kommuniz­
mus építőinek lényegbevágó 
feladata és életszükséglete. 

Minél magasabb a Párt és állami 
káderek eszmei-politikai színvo. 
nala, annál világosabbak elöltük 
a kommunista társadalom építé­
sének távlatai, útjai és eszközei, 
annál gyümölcsözőbb a tevékeny­
ségük. Minél magasabb a töme­
gek szocialista öntudata minél 
mélyrehatóbban tájékozódnak a 
Párt és a kormány politikájában, 
annál sikeresebben ültetik át ezi 
a politikát az életbe, annál gyor­
sabb az üteme a kommunista épí­
tésnek.

Lenin—Sztálin pártja napról 
napra gondoskodik tagjainak 
eszmei-politikai fejlődéséről 
és valamennyi dolgozó kom. 

munisfa neveléséről,
A Párt minden feltételt megte­
remtett ahhoz, hogy minden 
kommunistának lehetősége nyíl­
jék az elmélet mélyreható tanul­
mányozását a, általános művelő­
dési és pori lkai színvonalának 
emelésére. Az egész országra ki- 
terjed a párt oktatás rendszere- 

Az elmúlt tanévben a párt- 
oktatásba bevonták az összes 
párttagok és tagjelöltek több 

mint 90 százalékát.

Ezenkívül a pártoktatás hálóza­
tában gyarapította politikai is­
mereteit több mint 2 millió pár- 
tonkívüli aktíva.

A pártoktatás méreteinek jel­
lemzésére idézünk néhány adatot 
a SzK(b)P moszkvai szervezeté­
nek oktatási munkájából.

Az elmúlt tanévben 531.948 
kommunista, vagyis a Moszk­
va. városi és területi szerve­
zel teljes taglétszámának 93 
százaléka tanulmányozta az 

elméletet.
6059 politikai iskolában 50.397-en 
tanultak. 3021 tanulókörben, ahol 
Sztálin és Lenin életrajzát tanul­
mányozták 24.412 kommunista 
dolgozott." 13,908 . tanulókörben 
193.309-en tanulmányozták a 
Párttöiténetet, 216 esti pártisko­
lában 10.207 kommunista tanul;. 
A marxizmus-leninizmus 22 esti 
egyetemén 18.730 párt, szovjet és 
gazdasági vezető, tudós, techni­
kus, müvégz és az értelmiség más 
rétegeinek sok képviselője égé- 
szí tette ki elméleti ismereteit.

A marxista-leninista elméle­
tet, egyénileg tanulmányozta 

178.870 kommunista.
A Párt nagy számiban nevelt 

fej kommunista kádereket. A 
Párt moszkvai szervezetében 55 
ezer propagandista dolgozik: po­
litikai iskolák és tanulókörök ve­
zetői, előadók és konzultánsok az 
esti pá.rtiskolák és a marxizmus- 
leninizmus esti egyetemeinek elő­
adói.

A Párt minden lehetőséget 
megad a propagandistáknak, 
hogy sikeresen teljesíthessék 

nemes kötelezettségeiket. 
Ezidőszarint is tartanak vala­
mennyi köztársaságban, perem­
vidéken és területen a propagan- 
dsták egyhónapos tanfolyamai, 
A moszkvai pártszervezetben a 
propagandisták zöme már az elő- 
zö évben elvégezte az előkészítő 
tanfolyamokat és most a propa­
gandisták részére csak a pártok­
tatás magasabb fokán szervezlek 
tanfolyamokat. Ez cv júniusában 
és júliusában Moszkvában 1900 
propagandista végezte cl a Párt- 
törtcnct és filozófia egyhónanos

tanfolyamait. A nyár folyamán 
összesen 2600 propagandista egé­
szítette ki szervezett tormában 
ismereteit,

Sokan foglalkoznak a dia­
lektikus és történelmi mate, 
rializmus tanulmányozásává!

is.
Ezenkívül a propagandisták ilyen 
témákról hallgattak előadásokat.: 
..A. háborúutáni ötéves terv tel­
jesítése, — a szovjet nép világ- 
történelmi győzelme” „A nagy 
sztálini építmények és szerepük 
a kommunizmus anyagi-technikai 
bázisának megteremtésében”, „A 
Szovjetunió m czög'a zcl as ágán a k 
továbbfejlesztésével kapcsolatos 
feladatok", „A pártszervezetek 
soronlévő feladatai a gazdasági 
és kulturális, építés területén". 
,.A propagandista munka jelen- 
légi helyzete és megjavítására 
szolgáló intézkedések",

A propagandisták módszertani 
tudásának emelésére a tanfolya­
mokon előadásokat tartottak c-s 
vitákat rendeztek az ilyen kér­
désekről : ,,A könyvből való tanu­
lás módszertana”, , A konzultáns 
munkamódszerei", ,,A foglakozás 
levezetésének módszertana a filo­
zófiai tanu'ókörbcn" stb„ stb.

Jelenleg a pár! szervezetek 
az új pártoktatási beosztáso­

kon dolgoznak.
A. pártszervezetek minden kom­
munistával egyénileg foglalkoz­
nak, megismerkednek általános 
műveltségével és politikai kép­
zettségével kiderítik, hogy ho­
gyan óhajt tanulni é.s hol érheti 
el tanulásban a legjobb eredmé­
nyeket.

A marxista-leninista elmélet 
felfegyverzi a dolgozókat a 
társadalmi fejlődés törvényei­

nek ismeretével,
segít nekik tájékozódni a leül- és 
belpolitikai helyzetben, megvilá­
gítja előttük a kommunista tár­
sadalom építésének távlatait, út­
jait. és eszközeit, új munkahős- 
teltckre lelkesíti őket és meg- 

. erősíti bennük a kommunizmus 
I győzelmébe vetett hitet

5951 szeptemb;

Tisza*
d

Clirják Sándo 
Tanács Végrehal 
titkára büszkéi 
ten, hogy a ni 
tisz.ac=egei td 
csoport mellett 
csoportot alaki] 
gei dolgozó pari 
szál öt csoport 1 
gén: a ..Rákosii 
zsa", ,.üj ólet.' j 
nyél-". Mostan j 
many" tszcs.t ii 
meg 81 hold.föl) 
tsacs-bc az alapi 
hold földet vitt I 

Ezzel
Tiszacsege doj 
gának főbb ni 
ka szövetkéz]

De a. tiszacsege] 
nek meg az elé] 
Már megalakult] 
szító bizottság, ] 
ban létrejön a í] 
is, az ,.üj Utak] 

A héten még j 
egy új, I. típus] 
.Petőfi" néven. ] 
paraszt család lé] 
Nagy Sá.ndorn-' j 
F. Imre 12 hoj 
tok.

A debreceni ja 
a héten csak a l] 
felmutató csopoi] 
Balmazújvároson 
be, Hajdúhadhü] 
és a ..Kinizsi" t i 
belépő jelentkező 

Hajdúdorogon ] 
lag" könyve^ el] 
zöket. Többek I 
Sándor 19 hol da] 
kérte felvételét. I 
Kérdezték tőle, j
jömódVMvözéppazj

Úi ktizsa 
a megyében
Angyal házán I 

Tökó tanyasi <lolj 
nak, ha ügyes-h^l 
n köziga zga1 ál 
akartak vagy I 
volt szükségük, I 
tereket kellet! g] 
elértek a hozzál 
eső Ralmaz.újvá ] 
ra vagy Hajdú-] 

■'lost, azonban j 
sá.guk: új közsé] 
jövő héten már ] 
községi tanácsi] 
amely az Angi 
U kvö terület en j 
esztendőben orv]
boltot, győgys/.c] 
ott lakó dolgozó] 
új községnek a] 
neve.

Hajdúszl 
(izén ketezi 

nyaralt, ebbé
Ebben az es2Íe?/l 

lapjától kezdve :1 
dvszoboszlón az J 
iQazgci lóság h i vato 'I 
h&ZCl ti:rmkétezer I 
°tt nyári pihenő jé-i 
tejút szemükkel pl 
röl, hogyan válik .1 
nyunknak 46. p<\
megállapítja: .a /J 
teság biztosítja a I 
kenéshez és ádá/c.sl 

4z ország leg'cül'M 
'**« ózdi, ív labőtnyo. /■ 

.Őrvidékről, a föudl 
?,üt. Diósgyőrből. 1 

■ól. Győrben, Pácért* 
1-árosból érkeztek I 
munkások Hajdú s:<1 
'ydjetn jó hang >1 
Töltötték el srabadsl 
panasz az cilái ásni 
mindenki 2—r, ól 
sál tért vissza a J 
üdülök gondnokai I 

aptaic a volt npnl 
^j azték hálájukat 1 
'iónt, timely leheli1 
a pihenést s űdiilél 
tatabányai bányász I 
levelét: [

~~ Hycn boldog. I 
faág nem volt. I
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Itével,
fedni a kül- és 
ken, megvilá- 
Jmunista tár- 

lávlatait, öt. 
lúj munkahős- 
ke( -ís meg­
óv omm-unlzmus 
litct.

Tísxacsegén már a kilencedik tszcs 
megalakulása van soron

Cirjá-k Sándor, a tiszacsegei 
Tanács Végrehajtó Bizottságánál 
titkára büszkén jelentette a hé­
ten. hogy a már meglevő hat 
r isza c £ e ge i tenne! őszöv etke zet i
csoport -mellett még kéj újabb 
csoportot alakítottak a fiszacse 
gei dolgozó parasztok. A tavasz, 
szil öt csoport alakult Ti.szac.se- 
gén: a ..Rákosi", ..Petőfi", „Dó­
zsa". „üj élet" és az „üj ke­
nyér". Mostan pedig -az „Alkot­
mány” tszcs.t 13 család alakította 
meg 81 hold.földön. A „Rákóczi 
i;zcs-be az alapító 11 család 114 
bold' földei vitt -be.

Ezzel
Tiszacsoge' dolgozó parasztsá­
gának több mi»| 50 százaié­

ivá szövetkezeti útra lépett.
E'e a tiszacsegeiek nem el-égszc. 
nek meg az elért eredményekkel. 
Már megalakult az újabb' élőkéi 
szító bizottság, a közeli napok 
ban létrejön a kilencedik csoport 
is, az „Üj Utakon Járó" tszcs.

A héten még Csökmön alakult 
egy új, 1. típusú termelőcsoport 
.Petőfi" néven. Ebbe 13 dolgozó 
parasztcsalád lépett be, köztük U- 
Nagy Sándorn-é 16 holdas és Kiss 
F Imre 12 holdas középparasz- 
tok.

A_ debreceni járásban belépések 
a héten csak a legjobb eredményt 
felmutató csoportokba történtek. 
Balmazújvároson négyen léptek 
be, Hajdúhadházon a „Bocskai" 
és a. ..Kinizsi" tsz-ekbe 3—3 újabb 
belépő jelentkezett.

Hajdudorogon a „Vörös Csil­
lag' könyvelj- el újabb jelentke. 
zöket. Többek között B, Papp 
Sándor 10 holdas közép.paraszt is 
kérte felvételét. És amikor meg­
kérdezték tőle, hogy 19 holdas 
jómódú középparaszt léiére miért

lép be a te.nmelöcso,porcba, a kö- 
vetkezőket válaszolta:
„ ~ Ifátom a csoport nagyszerű 
S vye |’ meggyőződtem be- 
'. . h°ffy sokkal zavartalanabb,
biztosabb lesz az életem.

Retéptem, mert, gyermekeim. 
nel< biz,os és boldog jövőt 

akarok biztosítani 
Fiam a technikumra jár, azt a ka 
rom, hogy mindvégig kellőkép­
pen istápolhassam.

A megye területén a legtöbb 
belépés történik Csökmön, Koma 
d’ban, Tiszacsegén, ■ Debrecenben 
és a. debreceni járásban. Ellen­
ben a többi járásokban látszik. 
h°gy nem fordítanak elég gon do | 
a. községi pártszervezetek és já. 
ras'_ bizottságok a Kongresszus 
határozatainak végrehajtására.. 
Különösen feltűnő, hogy 

Ügyeken ;iz Alkotmány napja 
óla cgyct’en belépő sem volt 
a már meglévő csoportokba, 

üj csoport sem alakult. Ez azon. 
ban korántsem jelenti az(. hogy 

dolgozó parasztság E,gyeken 
nem vonzódik a szövetkezeti gaz­
dálkodás fele, hanem azt jelenti, 
hogy az egyek! pártbizottság 
nem foglalkozik a termelőszövet­
kezeti mozgalom fejlesztésével,
Az.t jelenti, hogy az egyek! párt- 
bizottság nem törekszik a Kon- 
resszus határozatainak végre. . 

hajtására. Ugyanez tapasztalható zu 
a nagylétal Járási Pártbizottság 
munkájában is, mert a belépések 
száma a nagylétai járásban is 
rendkívül alacsony.

Pártszervezeteink megfogadták 
a jelszót hogy a termelőszövet­
kezetek fejlesztése nem kampány. 
Azonban pártszervezeteink egy 
része .meghökkentően kevés gon­

dol fordít a fejlesztésre, — ezt 
bizonyítják a felette gyenge ered­
mények egyik .másik községben,

városban vagy járásban. Nem 
tartják szem elölt Rákosi elvtárs 
Kongresszuson elmondott besaé. 
denek idevonatkozó részét:

ív • • a termelőszövet Uozetek- 
kei való gondos és szakadat­
lan foglalkozás, erősítésük, 
növelésük, fejlesztésük álljon 
a Ingközelebbi esztendőkben 
Póriunk és kormányunk sza­
kadat lan gondoskodásának 

központjában."
Rákosi elvtárs szavalt szív­

leljék meg községi, városi és já­
rási titkáraink.

Megkezdődött n Hortobágyon 
a rissaratás

A hortobágyi > állami gazdaság 
dolgozói megkezdték a rizs ara 
fását. A borzas! gazdaságban 300, 
az ohati gazdaságban 150 hol 
dón folyik a munka. A rizs jő 
termést ad, 28 mázsás átlagter­
mést válnak.

A gazdaság a rizsarató műn- 
kősóknak minden learatott hold 
után 8 kiló hántolt rizst ad ható. 
sági áron s ezenfelül minden el­
szállított vagon után még 30 kilo­
gramm rizsi. Egy hold munkála­
tait 8—10 nap alatt el lehet vé­
gezni. A jólvégzett munkáért mé,

kereset 10—15

külön prémiumot fizet a gazda. | az ai-ajás folyik.

sá.g, az összes 
százalékát,

A learatott holdak után ha. 
álló rizsben dolgoznak, 270 forin­
tot, dilit vetésnél 403* forintot fi­
zetnek, a természetbenjeken felül. 
A gazdaság gondoskodik arról, 
hogy minden rizsarató szalonnát, 
is kapjon az étkezéshez.

A rizsaratáshoz munkásokat a 
gazdaság még felfogad, jelent­
kezni lehet a hortobágyi állami 
gazdaságok -központjában, vagy 
abban a két gazdaságban ahol

Kenyérgabonával etette állatait 
a haj dálián ást kulák

Népgazdaságunk erősödő testén 
ikarnak sebeket ejteni a reakció 
ovagjai, az imperialisták hazai 

cimborái, a kulákok. Zavarl akar- 
k okozni a termelésben, a köz- 
á:áriján, pusztítanak veszett dü­

hükben, mert látják, hogy nekik 
már mindörökre bealkonyult.

De a dolgozók ébersége egymás­
ban leplezi le galádságaikal. Így 
orient ez Hajdúnánáson is. Újból 

újból bebizonyosodik, hogy ha- 
! minden szava a kukkokkal

paktáióknak, akik arról mesélnek, 
hogy „jó ember a kulák", nem ár­
talmas az már",

Minden kutaknak vaj van a 
fején, kivétel nélkül, 

mindegyiknek van takargatni, re.j- 
tegnlni valója. Mindegyik abban 
sántikál, hogyan gáncsolhatná el­
haladásunkat. Hiába álcázza ma­
gát, hiába takargatja bűnét, nap­
fényre kerül mindenféle mester­
kedésük, leleplezik őket a dolgo­
zók.

Llásta a vetőgépet és befalazta ruhaneműit 
a ltulák

Hajdúnánáson a kulákelszámol- 
íali-s során megjelent a bizottság 
Jóim Aulai Irinyi utca 21. szám 
a’.alt lakó kuiák házánál is. A 
szokásos mese fogadla az elszá­
moltainkat: Nincs ül semmi! Nincs 
nekünk rejtegetni valónk!

Krc-szács Gyula, albizottság el­

nöke nem hitt a kulák szavának, 
alaposan körülnézett a házban. 
Fe'iVdezett egy befalazott kam­
rácskát, melyben három zsák ru­
hanemű volt elrejtve. Volt olt 10 
pár cipő, négy. jt^gy férfi télika. 
bál, 3 pár lószc'ifzlm, hyo'c kiké­
szített báránybőr, 20 liier pálinka,

Uj község alakul
a megyében: flranyszeg

. Angyal házán és a környéken 
lakó tanyasi dolgozó parasztok­
nak. ha ügyes.bajos dolguk akadt 
n közigazgatással, vásárolni 
akartak vagy esetleg orvosra 
volt szükségük, 15—30 kilomé­
tereket kellett gyalogolniuk, míg 
elértek a hozzájuk legközelebb 
"sö Balmazújvárosra. Nádudvar­
ra 'agy Hajdúszoboszlóra.

.Most, azonban to'jesült a kíván, 
ságnk: új község épül számukra, 
juvo héten már hozzákezdenek a 
községi tanácsliáza építéséhez, 
amely az Angyalháza mellett 
R'kvö területen épül fel. A jövő 
esztendőben orvosi rendelőt, nép- 
hfdlot, gyógyszertárt kapnak az 
"ü lakó dolgozó parasztok. Az 
"i községnek Aranyszeg lesz a 
neve

IVagyohh éberséget
« Lágymányosi Gyárépítő Vállalatnál

Bánki László normás a vezetők szeme előli szabotált'
— áthelyezték az irodába

Hajdúszoboszlón 
tizenkétezer dolgozó 

nyaralt ebben az évben
hőben az esztendőben június első 

‘topjaitól kezdve telve voltak Haj- 
dvszobosjlön az üdülök. A fürdő. 
-.ú'-f/r,(ó.-.áo hivatalos közlése szerint 

közel tizenkétezer dolgozó töltötte 
ott ”!/<rl pihenőjét. A szoboszlótak 
kját szemükkel győződtek meg fir- 
' hogyan váhk valóra az Alkotmá­
nyunknak 46, paragrafusa, amely 
““■'gáüapílja: ,a Magyar Népköztár. 
:,)sőg biztosítja a dolgozóknak a pl- 

enéshez és üdüléshez való jogát"
“ - ország legkülönbözőbb helyéről: 

ózdi, tatabányai, salgótarjáni bd- 
■-«vidékről, a fővárosi nagyüzemek. 

Diósgyőrből, Mosonmagyaróvár- 
Györböi, Pécsről és a többi ipari 

‘árosból érkeztek bányászok, üzemi 
1“"kasok Hajdúszoboszlóra és mind- 

: hájon jó hangulatban, vidáman 
diéták el szabadságukat. Nem volt 

i ‘aasz az ellátásra sem, általában 
mindenki 2—3 kiló súlygyarapodás.

tért vissza a munkahelyére. Az 
hhuluk gondnokai számos levelet 
kaptak a volt nyaralóktól, akik ki- 
1 nézték hálájukat a Párt, az állam 
'■ént amely lehetővé telte számaikra 

pihenést s üdülést. Balogh András 
“tananyái bányász így fejezte be 
‘veiét:

— ilyen boldog, vidám nyaralásom 
"‘•ég nem volt•

Míg' idáig elé' tek. sok bajjal, gonddal, néha 
szervezetlenséggel, néha anyag, és emberhiány- 
n.val küzdöttek a Lágymányosi Gyúrépitö Vál- 
ln at HI.képéresi.lifon folyó építkezése vezetői. 
Nem egyszer még az ellenség aknamunkája is 
keresztfilhúz'a terveiket. l)e. azért szépek ott — 
mindezek c lenére is — az eredmények és ha 
minden jól megy, akkor az előírt, tervnél öt 
nappil hamarább, szeptember 25-én átadják ren­
deltetésének a, kész épületeket.

Nem kevesebb, mint 118 százalék most is 
az átlagos teljesítmény. De ezt az eredményt már 
nem Ránk! László normás számolta ki. 01 
ugyanis, a dolgozók jogos kívánságára, e hét 
e'ején azonnali hatállyal eltávolították az épít. 
kezestől.

— Eltávolították? Ez szép kifejezés, elvtárs. 
Elzavartuk Innen. — így mondja Truczkai Lajos 
iib. titkár, — Sok volt már a rovásán, — teszi 
hozzá.

— Nem most kellett volna azonban, hanem 
soklol előbb, — ez viszont a dolgozók általános 
véleménye.

Kiderült ugyanis: Bánki tudatosan rombolta 
elszámolásaival, rosszul kiszámított normáival az 
építkezésen dolgozók hangulatát. Volt úgy pél­
dául, hogy a te'jesitményok összeállításánál egy 
dekádnak — tíz napnak — az eredményét nein 
vette figyelembe. Persze, így nem Is fizették ki 
a jogo ai járó bért a munkásoknak. Elmek kö­
vetkeztében augusztus 10-én a kőművesek és a 
segédmunkások mintegy 40 százaléka üres borí­
tékkal távozott a kifizető asztaltól.

Vagy itt van az önodi.brigád esete. Ez a 
szorgalmas brigád egy munkát végzett a Szat­
mári-brigáddal. Körülbelül egyformák voltak a 
teljesítmények is. Mégis az ónodi brigád ered­
ménye 70 százalékkal került ki a táblára, Szat. 
má-riék 190 százalékjával szemben, ónodi elvtárs 
azonban nem hagyta annyiban az ügyet. A Párt­
hoz fordult segítségért. (Bánki ugyanis nem volt 
hajlandó mégegyszev ..felmérni" a munkát-) Ig'.V 
sllccrü:t c érnie, hogy Truczkai Ub. titkár, Pong- 
rácz Sándor kőműves jelenlétében kiszámolta a 
megdolgozolt teljesítményért járó bőit. Kiderült, 
hogy Bánki 400 forintot „tévedett”, ennyivel 
nk.;rt.i megkárosítani az órodl-brigád tagjait.

— Nekem pedig kijelentette — panaszkodik 
Vityász segédmunkás — : gondja lesz arra, 
hogyha megfeszülök, okkor sem érek cl még. 
ngyszer 190 százalékot. Azt is hallottam, 
amint Nagy Gábor ezuktársnak Bánki Így ma­
gyarázott: « .

___ ír......Uv. M menj vissza a Kőművesen

közé, mert azok most nagy vereségei szenved­
nek. Aká: hogy dolgoznak, megmutatom nekik, 
hogy mégsem kereshetnek.

Nem cgy-két nap, vagy esetleg egy-két hét 
alatt gyűlt össze ez a bünlajstrom: Bánki hóna­
pok óla a Lágymányosi Gyávépttö Vállalat veze­
tőinek a szeme előtt szabotált. Periig Ismerjék 
már régebbről „áldásos” működését. Debrecenbe 
is úgy került, mint olyan, akit a pesti központ­
ban semmire sem lehetett használni — éppen 
vise l dolgai miatt. Varga Jenő norma ellenőr, — 
aki Pesten is a felettese volt — mindig tudatlan, 
súgót, tájékozatlanságot vagy „idegkimerülést” 
állapított meg, ha egy hibát észrevett. Még most 
sem fedezio fel Bánki cselekedeteiben az ellen, 
ség romboló munkáját. Pedig, ha egy kicsit, job­
ban kinyitná a szemét, rájönne ő Is arra, hogy 
nem lehet véletlenség, tudatlanság, tájékozatlan­
ság vagy Ideg kimerülés műve az, hogy a kőmű. 
ve .civilek a „békehétfőn” elért, eredményeit 52 
és 56 százalékban tüntette fel, mikor az a való­
ságban 106 százalékot is meghaladta. No és az 
sem, hogy 140 dolgozó közül mintegy 80 száza­
léknak a teljesítményét csak 100 százalékon 
alul számo t I, el. Ezek a súlyos hibák azután 
hozzájárultak a Mikepérosi.úti építkezésnél a 
munkafegyelem megluzulá állóz.

Bánki holy leien elszámolásaival elvette a ked­
vét a dolgoz,ók egyrészének a munkától. Így 
például hétfőn á Várad! kőműves brigád több 
tagja, ezenkívül jónéhánynn nem jelentek meg 
a munkahelyen. Persze, az öntmiatosabbakat. 
mint például a Cseh brigád tagjait még Bánki 
sem India elriasztani a, munkahelytől.

Ha valaki azt hinné, hogy Bánkinak ezek 
illán k iejtek a szűrét, az bizony nagyon léved. 
Behelyezték a vállalat Szent Anna utcai irodá­
jába.

— Ez hiba volt — így mondotta nekünk Je­
néi clvlárs, a vezérigazgató és ugyanez a véle­
ménye Kun elvtársi! k, a helyettesének.

A hibát azonban eddig még nem .javították 
ki. Nem tudjuk mire várnak? Igen helyes 
lenne az i v ha körü’néznének egy kicsit jobban 
a. portájukon és megtisztítanák az irodát az 
oda nem való elemektől. Kezdeményező lépése­
ket már tettek: elzavarták Szlovenesák Győző 
gépfele ő t. Molnár József technikust, Balogh 
József normást, <’e még most D helyén van 
Bánki és az, aki u lopta és átadta Kordován­
nak a munkakönyvét. Pedig Kordován önké­
nyesen elhagyta a munkahelyét. Cimboráját vi. 
szont megtalálta az Irodában. Most az a fel­
adat hogy Szlovencsákék után küldjék őket is!

négyméter.es nagyszőnyfg és sok 
méter kabátbélés,

A gazdasági udvar js tartogatott 
meglepetést, mert

a szekérszinben elásva megta­
lál ah egy vetőgépet és egy 

rádiól.
A vetőgépre nagy szükség van. 
üt az őszi vi lés ideje, rendelet,.itja 
e;ő, hogy minden vetőgépet von­
janak be a munkába. A kuíá.k el­
ássa ezt a fontos mezőgazdasági gé­
pet, hogy kivonja a termeiétbő.l

Lenié kulák 
15 pár csizmája

Nem maradt egyedül a rejtege­
tésben Jéna Antal, társa is akadt 
Leute Gábor kulák ezeméíyében, 
aki a Mátyás utcában lakik. Ez á 
kulák hátralékban van a lojíébe- 
adáéSaj. és ,még. tavalyról is adósa 
az államnak- a sertésbeadással, Sa­
ját bevallása szerint csak báróm 
malaca és egy anyakocája van. Ez­
zel szemben volt hat darab 35 ki­
lós malaca, két kisebb jn'alac, egy 
anyakoca és három darab 120 ki­
lós hízott serlés. A cséplési ered­
ni én y:ap őzt mutatta, hogyz,-nincs 
felesleges terménye, de felmérlek 
nyolc mázsa árpát és 

volj ott még 210 kiló kenyér­
gabona, amit az állataival, a

disznókkal eletett.
Gyűjtjük raktárainkba a ke­

nyérgabonát, dolgozó parasztsá­
gunk versenyez egyre jobb ered­
mények eléréséért, hogy minden 
kiló gabonával erősítse a békét, se­
gítse megyénk versenyét. A kulák 
— disznók elé ezórja a kenyérnek- 
valút,

Bökönyi János, az elszámoltató 
bizottság einöke éberen figyelt a 
kulák házánál és megtalálta azt a 
rejtekhelyei, ahol tente Gábor 
zsírt, bort, pálinkái dugott el. Volt 
ott 15 pár csizma is. Vájjon mire 
kellett a 15 pár csizma? Egyszer­
re úgysem hídja felhasználni, de 
vásárolta, rejtegette, hogy keve­
sebb jusson a dolgozó parasztnak.

Dombi Imre hajdúnánási ku­
lák, bár jó tejelő tehene van, nem 
teljesíti a tejbeadást, de a baromfi- 
beadási kötelezettségének sem lesz 
eleget. Most leplezték le, hogy 

huzamosabb időn át fekete­
vágásokat követett el. 

Megtaláltak hét báránybőrt a ka­
marájában, az egyik még friss vá­
gású vo|t.

Állattenyésztési tervünk ellen így 
tört a kulák, feketén vágta a bá­
rányokat, pusztított, hogy csök­
kenjen az állatállomány.

-O-

A TASZSZ CÁFOLÓ 
KÖZLEMÉNYE

Ä legutóbbi napokban Ridgavay 
tábornok tokiói főhadiszállásának 
tájékoztató osztálya és főbb ameri­
kai. valamint angol lap olyan cél- 
zatos, nyilvánvalóan rendelésre ké­
szült jelentéseket terjeszt, mintha 
Észak-Koreában „nagyobb fehér­
fajú szovjet egységek” tartózkod­
nának és ehhez hasonlókat.

A TASZSZ felhatalmazást kapott 
annak közlésére, hogy mindezek ér 
az ezekhez hasonló jelentések ele­
jétől végig hazug hírek, amelye- 
ket a világ közvéleményének félre, 
.vezetésére szántak'.
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II mkásleweSezÉs lialtéeri hibáink feltárásában
Az olvasó levelei kiapadhatat­

lan forrásai a dolgozók eleven 
alkotó gondolatainak. Sztálin 
elvtárs a műnkás-parasztlevele
zésről mondotta, hogy ...... az
egyik legfontosabb hajtóerőt je 
lenti hibáink feltárásában és a 

Ihelyi párt, valamint a szovjet 
I építömunkánk megjavításában.’Hébrőljliéfre többen és többen 

keresik fel leveleikkel a 
Néplap szerkesztőségét, egyre 

többen értül meg, hogy az öntu­
datos dolgozók, pártfunkcioná- 
riusok, népnevelők a termelésben 
helytállók feladata támogatni la­
punk munkáját, elősegíteni, hogy 
az betölthesse hivatását. Július 
hónapban 482 levél érkezett szer­
kesztőségünkhöz, 30 levéllel több, 
mint az előző hónapban. Ezek a 
levelek üzemek munkásaitól, ál­
lami gazdaságok gépállomások, 
tszcs.k és tanácsok dolgozóitól, 
pártfunkcionáriusoktól, egyénileg 
dolgozó kis- és középpanasztok- 
tól, Dunapeníelét, az új várost 
építő fiataloktól, ifjúsági és 
TifNDSz-szcrvezettől érkeznek.

Hogy a munkáslevelezés hajtó­
erő hibáink feltárásában, azt bi- 
zonyíija a Mezőker dolgozóinak 
válasza a vagongyáriak panasz­
levelére melyben közölték, hogy 
a Me'.öker többízben nem megfe­
lelő minőségű árut szállított ré­
szükre. „Bírálatotok után _mint
válaszukban írták a Mezőkor dol­
gozói — az árueloszlásnál törté­
nő hiányosságokat úgy küszöböl­
tük ki. hogy a reggeli műszakba 
egy árufelelöst jelöltünk, aki fe­
lel az áru kifogástalan minőségé 
ért. Kérjük a jövőben is, ha hiá­
nyosságok merülnek fel, ismét 
forduljatok Pártunk lapjához, 
mutassatok rá a hiányosságokra,
S mi igyekszünk azt kiküszö 
bölní."

Sandra János elvtárs levele­
zőnk július hónapban a 

vértesi tszcs, munkáját bírálta 
meg. A munkafegyelemmel kap­
csolatosan felvetette, hogy van a 
tszcs-ben olyan dolgozó paraszt 
is. aki egy héten csak két, vagy 
három napot dolgozik. A cikk 
megjelenése után lényeges javu­
lás mutatkozott ezen a téren, — 
augusztus hónapiban már nagyob­
bak voltak az eredmények be­
fejezték a cséplést teljesítetlek 
az állammal szembeni kötelezett­
ségüket. Javult a munka növény- 
ápolásnál is. Olyan szép eredmé­
nyek születtek, mint például 
Mázló István, Szabó József, Er. 
del Róza, Roszák Márton és a 
többi brigádtagok eredményei, 
akik több mint 200 százalékot 
teljesítenek a dohányszedestoen.

Levelezőink kérésükkel, pana- 
s iáikkal is bizalommal fordulnak 
lapunk felé. Szerkesztőségünk 
igyekszik lelkiismeretesen meg-, 
tiézni és megadni a segítséget a 
felvetett problémákhoz. Tunyogi 
Sándor hajdúböszörményi kézbe­
sítő a postahivatal egészségtelen 
helyiségére hívta fel szerkesztő, 
végünk figyelmét és kérte segít­
sen a problémák megoldásában. 
Levelét továbbítottuk a posta- 
igazgatóság felé s az eredménye 
az, hogy rövid időn belül tiszta, 
egészséges helyiséget kap a haj­
dúböszörményi postahivatal.

Sztálin elvtárs tanítja: „A 
Párf, mindaddig, amíg meg­

őrzi és erősíti kapcsolatait a tö. 
megekkel — legyőzhetetlen,” A 
munkáslevelezési mozgalom nagy­
mértékben segít a Párt lapjának 
népszerűsítésében és még jobban 
elmélyíti Pártunk tömegekkel 
való kapcsolatát. Mint ahogy 
Sztálin elvtárs mondja: ,.Az 
egyik transzmissziós szíj a Párt 
és a munkásosztály között.”

_A Párt lapjának népszerűsíté­
séről Magyar Béláné textilgyári 
dolgozó ezt írja: „A Néplap nem­
csak azért a miénk, mert Pár­
tunk lapja és rólunk ír, hanem 
azért, mert ml is írunk és a mi 

• cikkeinket is gyakran találjuk a 
lap hasábjain. Sűrűn érdeklődnek 
a többi dolgozó társaim is hogy 
milyen cikket küldtem be a Nép­
lap szerkesztőségéhez. Ha egy 
cikk megjelenik, akkor másnap

még szorgalmasabban figyelik a 
dolgozók többi írásait.”

Egyre gyakrabban fordul elő, 
hogy a munkások és dolgozó pa­
rasztok is felkeresik szerkesztő­
ségünket, — a Néplap munkás­
levelezési rovatát —, hogy az ott 
dolgozó elvtársakkal részletesen 
megbeszéljék teendőiket, jnunká­
jukhoz útmutatást kapjanak. 
Auguszjus 26-án Cs. Nagy Ist­
ván elvlárs, a kishegyes! „Kos­
suth” tszcs, tagja volt bent _ a 
szerkesztőségben, 27-én Takács 
Sándor elvtárs, a Tatarozó Vál­
lalat dolgozója. 28 án Magyar 
Béláné e’.vtársnö a Textilgyárból 
és tudnám tovább sorolni azok­
nak a levelezőknek neveit, akik

j személyes megbeszélésükkel erő­
dítik. a Párt lapjának tömeg- 

kapcsolatát.

Lenin elvtárs igen nagyra ér­
tékelte a pártlap kapcso­

latát a dolgozó tömegekkel. A 
dolgozók leveleit baroipéterszerü 
eszköznek tekintette, melynek se­
gítségével sok hibát lehet elke­
rülni a politikában,

A dolgozók levelei egyre sű­
rűbben keresik szerkesztőségün­
ket. holnap újra jön a postás és 
elhozza a húsz, vagy ennél is 
több levelet, a közvélemény pa­
rancsnoki karának utasításait, a 
mi hadseregünk harci tetteit.

ESZENYI ERZSÉBET

RÁDIÓ
VASÁRNAP

KOSSUTH-RADIO. 7: Hanglemezek 
Utána: Naptár, 7.55: Színházak és 
mozik műsora, 8: Hírek, Lapszemle, 
Műsorismertetés, 8.30: A Néphadse­
reg" híradója, 9: Egy falu — egy nóta 
9.30: Háry János búcsúzik, 10 30: Bé­
ke és szabadság, 11: Tardos Tibor 
regénye folytatásban, 11-25: A Rádió 
zenekara játszik. 12: Hírek. 12.15: Un 
népi hangverseny Bulgária felszaba. 
dulásánalc 7. évfordulója alkalmából, 
13: Zenés posta, 13.30: Hangos Uj- 

14: Időjárás- és vízállásjelentés, 
14.10: Szórakoztató zene, 15.30: Kül­
ügyi negyedóra, 15-45: Népdalok. 1G: 
Mit láttunk a Szovjetunióban, 18.30: 
A Rádióénekkar énekel. 17: A Tartós 
békéért, népi demokráciáért c. lap 
ismertetése, 17-15: Állami vállalatok 
hírei, 17.20: Tánczene, 17.40: Kincses 
Kalendárium, 18-40: Hírek németül, 
19: A magyar rádió zenés műsora, — 
19 30: Hírek szerbül, 20: Hírek. 20.20: 
Lelkiismeret. Csepurin rádiójátéka, 
21.20: Har.gképek a vasárnap sportjá­
ról. 2155: Totóhírek, 22: Hírek

PETÖFI-RADIÓ. 8: Magyar népól. 
lók, 8.30: Falurádió. 9: Unitárius 
vallásos félóra a stúdióból, 9.30: 
Evangélikus istentisztelet közvetítése 
10.15: Szvit, 11: Miska bácsi leme­
zesládája. 11.30: Idegennyelvű víz- 
jelzőszolgálat. 11-35: Téged dalollak 
én, szabadság édesapja, 12: "Színes 
muzsika, 13: A Magyar Hangverseny 
zenekar játszik, 14: Budapest Hang­
versenytermeiből, 15: Kérdezz — fe­
lelek, 15-20: Tömegdalok. 15.45: Hang 
lemezek, 16: A Rádió Gyermekszín­
házának műsora, 16-40: Szív küldi
szívnek szívesen, 17: Uj ének — új 
hősökről. 17.40: Költők, muzsikusok, 
18.30: Hírek szlovénül, 18.40: A Scala 
Zenekar játszik. 1930: Szovjet táncze­
ne, 21: Hírek franciául, 21.30: A Rá­
dió népi zenekara játszik,

HÉTFŐ
KOSSUTII.RÁDIÓ. 5: Falurádió. —

5 30: Hírek. Lapszemle, 5.40: Indulók, 
5.55: Vasárnapi sporteredmények, 6: 
48-as dalok, 6.45: Hírek, 7: Színhá. 
zak és mozik műsora. 7.05: Hangle­
mezek. 7.20: Magyar zenekari muzsi. 
ka. Utána: Naptár. 7 45: Lapszemle,
7 55: Műsorismertetés, 8.05: Hangle­
mezek. 8.30: Műsorzárás, 11.30: Vö­
rösmarty Mihály élete és müvei VII. 
12: Hírek. Hangos Újság. 12-30: A 
Pénzügyőr zenekar játszik. 13.15: A 
Rádió szórakoztató zenekara játszik, 
14: Időjárás és vízállásjelentés, 1410: 
Uttörő.híradó, 14.25: Hanglemezek. 
15.15: Hírek szerbül, 15.30: Fejér
Sándor hegedül, 15-50: Műsorismer­
tetés. 15.55: Hanglemezek, 16 20: Is­
kolások rádiója, 17: Hírek. 17.10: Az 
ifjúsági rádió műsora, 17.40: Dalolj 
velünk, 18: Uj magyar muzsika, 18.40 
Hírek németül. 19: A Rádió tánczene_ 
kara játszik. 19 30: Hírek szerbül, 29: 
Hangos Újság, 20-35: Versenyben az : 
ország kenyeréért, 20.45: Szovjet kó­
rusok. 21: Mint az üldözött vad. Rá­
diójáték, 22: Hírek. Sport. 22.25: Ma. 
gyár muzsika. 23.10: Á lengyel rádió 
szórakoztató műsora a magyar rádió 
hallgatóinak. 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.30: Népek tán- , 
cai, 5.50: MHK.negyedóra, 6.05: Ter­
melési hírek, 6 15: Hanglemezek. —
6 50: Beszélő atlasz. 7: Jó reggelt, 
gyerekek! 7.15: Hírek szlovénül, 7.35: 
Magyar és szovjet operettrészletek, 
8.15: Heti zenés kalendárium. 9: 
Hanglemezek, 9-20: Iskolások rádió­
ja, 10: Hírek, 1010: A Rádió népi ze­
nekara játszik, 1: Óvodások műsora, 
11.20: Hanglemezek, 11.30: Műsorzá. 
rás. 15: Hanglemezek, 15.40: Az egész 
ország tanul, 16.10: Relle Gabriella 
és Reményi Sándor énekel, 16-30: 
Népi demokráciánk szórakoztató ze­
néjéből. 17-10: A Párttörténet tanul­
ságai, 17.30: Hírek, 17.40: Lakatos 
Vince és zenekara játszik, 18.15: Ko. 
vács György előadása. 18 30: Hírek 
szlovénül, 18.40: Hanglemezek. 19-15: 
Sportnegyedóra, 19-30: A Falurádió 
negyedórája. 1945: Egy falu — egy 
nóta, 20 05: Berci Ákos hegedül, Be­
rci Lidia zongorázik, 21: Hírek fran­
ciául. 21.30: A Rádió népi zenekara 
játszik. 22: Szív küldi szívnek szíve. 
sen, 22-20: Tánczene

Az MTSB közleménye
Az MTSB közli' a sportkörökkel, 

kogy játékosigazolásokat ezentúl 
csak szerdán eszközöl. Más napokon 
beérkezett kérelmeket nem vehet­
nek figyelembe,

Városi Pártbizottság közleményei:
A Szervezési osztály aktívái ré_ 

szére értekezletet tartunk 12-én, 
szerdán délután 5 órakor a "vasutas 
területi titkárság helyiségében. Hu. 
nyadi u. 5. szám alatt.

Szerkesztőség postája
Sápi Sándor, Földes. Nem tudjuk, 

mi az oka, hogy a múlt hónapokban 
olyan aktív levelezőnk mostanában 
elhanyagolja az írást. Beküldött hír, 
anyagához nem közölte, hogy a fel­
soroltak mivel feketéztek. A tszcs 
fejlesztés eredményeiről írjon rövi­
desen, várjuk levelét.

Fülöp Emil, Hajdúnánás. írói kész. 
sége feltétlen van. nem csak a ver­
seléshez, hanem, mint leveléből lát­
juk. a prózához is. Kapcsolódjék be 
levelezési mozgalmunkba, első hírei 
után ítélve rövidesen tudósítónak is 
kifejlődhet. Ehhez legfontosabb, 
hogy minél többet írjon és olvas.

Mozik műsora
BÉKE: Ma délelőtt 10 órakor: 

Film kultúrműsor, ezután: Express 
szerelem. Egyforintos helyárakkal. — 
Délután: 2, 4, 6. 8 órakor: Gyarmat 
a föld alatt. — Uj magyar film. — 
Hétfőn: 4, 6, 8 órakor: Gyarmat a 
f oldalait.

VIG: Ma délelőtt 10 órakor: Film 
faliújság kiállítás megnyitása, 11 
órakor: Veszélyes vizeken. Egyforin­
tos helyárakkal, délután: 2. 4, 6, 8 
órakor: Boldog nyár. — Magyarul 
beszélő színes szovjet film. — Hét­
főn: 4, 6, 8 órakor: Boldog nyár,

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor: 
Előadás a filmről. Ezután: Boldog 
nyár. p forintos helyárakkal, dél., 
után: 3, 5, 7 órakor: Helyes úton. — 
Német film. — I-Tétfőn fél 4, fél 6 és 
fél 8 órakor: Helyes úton.

KULTURPARK-KERTMOZI: Ma
este 7 órakor: Dalolva szép az élet. 
*iuc!iii magyar Ilim. -- Hétfőn 7 óra­

kor: Dalolva szép az élet.

VÁRHATÓ IDŐ- 
TÁRÁS: Kissé több 
felhő, többfelé zá­
porokkal, zivata­
rokkal, mérsékelt 
északi, északkeleti 
szél. A hőmérsék­
let csökken.

Az Országos Takarékpénztár 
debreceni fiókja ma reggel 9 őrá. 
tói délután 3 óráig tervkölcsön- 
nyeremenyek kifizetését eszközli és 
e célzattal pénztárszolgálatot tart.

Ués Béla kéri Neubauer Pált, 
aki 1944-ben átvitte a fegyverszü­
neti tárgyalás javaslatot a tűzvona- 
|on, hogy keresse fel az Arany Bi­
ka szállodában.

Üdvözlőlappal köszönti a Megyei 
Békeiroda a kollektív gazdálkodás 
útjára térő dolgozó parasztokat. 
Több mint kétezer emléklapot küld 
széjjel a megyében.

Jólsikerült elsősegélynyújtói vizs, 
gát tartottak a TÍJZÉP vállalat dol­
gozói. A tanfolyamon 18 dolgozó 
vett részt, akik eredményesen vé­
gezték el a tanfolyam anyagát.

Összevont MNDSZ ügyvezetői 
értekezlet lesz hétfőn délelőtt a 
tszcs, délután az üzemi és területi 
ügyvezetők részére az MNDSZ vá­
rosi szervezetének helyiségében, 
Vörös Hadsereg útja 58. sz. alatt.

Az amerikai szövőlepke hernyó­
ja és a burgonyabogár elleni véde­
kezést az utca- és háztümbbizalmi 
elvtársak a lakossággal karöltve a 
leghamarabb kezdjék meg.

Képzőművészeti tanfolyam nyílik 
szeptember 10-cn a Csokonai gim­
náziumban. Új növendékek beirat­
kozása és a próbarajz készítése 
ugyanezen a napon lesz. A tanítá­
si napok a képzőművészeti tanfo­
lyamon: hétfő, szerda és péntek 
délután 5—8-ig,

Saly Jolán és Sütő Béla jegye­
sek. (x)

Kedvezményes pálinkafőzés meg­
kezdődött a kismacsi állami gaz­
daság Lencz-telepj főzdejében cs a 
mikepércsi úton, a volt Kéri-féle 
főzdében. Jelentkezni és érdeklőd­
ni lehet a szeszfőzde vezetőnél a 
Lencz-teíepen reggel 6-töl délután 
7-ig. (x)

IBUSZ különvonat indul 1951 
szeptember 16-án Miskolcra a Me­
zőgazdasági Kiállításra. Részvételi 
díj 23 forint. Jelentkezés szeptem­
ber 10-től. (x)

Tánctanítók ha jdú-bihar megyei 
közösségének Péteriia utca 30. sz. 
alatti tánciskolájában 9-én megnyi­
tó össztánc. Tanfolyamvezető dr. 
Konczné. (x)

SPORT
Fel 4 órakor kezdődik a D. Loko„ 

inat ív—Egri Fáklya mérkőzés
Az NB II.es bajnokság harmadik 

fordulóját ina játszák le a csapatok 
A D. Honvéd idegenben szerepel, a 
Salgótarjáni Vasas lesz az ellenfele. 
Ha egy pontot elhoznának a debre­
ceniek — nagy siker lenne.

A D Lokomotív idehaza játszik, 
az Egri Fáklya ellen. A csapatössze­
állításban újabb változás van, mert 
az egyesület leigazolta Barbcezot és 
Molnárt, közülük az utóbbi helyet is 
kap a csapatban. így áll fel a Loko_ 
rrotív; Nagy M. (Lalilla) — Molnár. 
Gell ér. Szabó I. — Tisza, Leányváj 1 
— Czimbalmos (Szegedi). Lendvai, 
Imri, Dénes, Béres. Tartalék Sza­
bó II.

A mérkőzést fél 4 órakor kezdik. 
Több előmérkőzés lesz.

A n. Építők női kézilabda csapata 
megverte a budakalásziakat

Tegnap folytatódtak a Stadionban 
az országos nagypálya kézilabdába! 
nokság elődöntői. Délelőtt a D. Lo­
komotív férfi együttese 7:5 (4:1) 
arányban vereséget szenvedett Bu. 
dakalász csapatától, habár a debre­
ceni csapat a második félidőben job­
ban játszott ellenfelénél. A Loko- 
'rnotív góljait Takács (3), Balázsi és 
Jónás dobták. A mezőny legjobbja 
Bacsa volt, kitünően védett.

A D. Építők női együttese közepes 
játékkal nagy küzdelem után nyert 
1:0 (1:0) arányban Budakalász női 
csapatával szemben. A gólt Németh 
dobta. A debreceni lányok nagyon 
sok gólhelyzetet elhibáztak különc­
sen Pozsa lövései voltak pontatla. 
nők. Kitűntek: Adamkó Jóga és 
Németh. j<

A férfiak rangadóját a Bp. Hon­
véd nyerte 12:7 arányban, a nőknél 
a Magyar Posztó VM győzött a Cse. 
peli Vasas ellen 4:1 (2:l)-re. így a 
férfiaknál a Honvéd, nőknél a Ma­
gyar Pamut jutott az országos baj­
nokság döntőjébe.

Debrecen mai sportműsora
LABDARÚGÁS

D. Lokomotív pálya fél 4 óra: D. 
Lokomotív—Egri Fáklya. — 2 óra: 
D. Lokomotív ifj—Sárospataki Loko­
motív ifj.

D. Építők pálya 10 óra: D. Építők 
—Berettyóújfalui Vörös Meteor.

DTE pálya 8 óra: D. Vasas—Bihar- 
nagybajomi MASzOLAJ.

Dohánygyári pálya 8 óra: D. Ki­
nizsi—Hajdúböszörményi Torpedó.

KÉZILABDA
Stadion. 8.301 Budakalász—Csepeli 

Vasas (női). — 9 35: Budakalász—Ep. 
Honvéd (férfi). — 10.40: D. Építők— 
Magyar Posztó VM (női). — 11.50: Bp. 
Dózsa—D. Lokomotív (férfi).

Ezenkívül a város több pályáján 
kispálya kézilabda mérkőzések lesz-

Megyei ifjúsági vízilabda 
bajnokság indul

Ma délután a Lcnin.parki városi 
uszodában megkezdődik a megyei 
ifjúsági vízilabda bajnokság, amely­
re eddig négy csapat adta íe nevező, 
sét: a D„ Haladás I., II. D. Dózsa é: 
a D. Lokomotív. 5 órakor az elsí 
fordulóban a D Lokomotív a D. Ha­
ladás I-el. a D. Dózsa a D. Haladó: 
II.vei csap össze a bajnoki pontoké­
ért.

SPORTKOCSI eladó 
Csapó u. 18 I. emelet, 
Vértes (volt Wiener bér-

100-as Sachs motor el. 
adó Nap u. 3. Szentesi.

JÓ tejelő kecske fia el­
adó, Vénkert Sinay Mik. 
lós u. 29.

SZOBA, konyhás laká­
som elcserélem külsőségi­
vel. Szabadság út 28/b. I- 
tömb 16. ajtó.

SZÜCSMUNKÁHOZ ér. 
tő nőiszabókat felvesz a 
Debreceni Szőrmeipari 
Vállalat Szent Anna u. 3.

BÚTORASZTALOS Vál­
lalat Böszörményi út 3 a 
keres azonnali belépésre 
asztalossegédeket. AH

DEBRECENI Növény­
olajipari Vállalat Holló 
János u. 5. keres felvétel­
re egy vizsgázott kazán­
fűtőt azonnali belépésre.

AH
KERESÜNK 1, 2, 3 szo­

bás lakásokat sürgősen 
magas kártalanítás ellené­
ben közületek részére. — 
Mindennemű ingatlanok 
adásvétele cseréje és alán 
dékozása Hajd j-Bihnr me 
gye területén kizárólag a 
vállalaton keresztül bo­
nyolítható le. Hajdú-Bihar 
megyei Ingatlanközvetítő 
Vállalat. Debrecen, Vörös­
hadsereg útja 36. Telefon 
10—18. AH

MINDENFÉLE boros és 
vashordókat magas áron 
átvesz a MÉH. Hívásra 
házhoz megyünk. Debre­
cen, Külsővásártér 3. Tele­
fon: 43-67.

SZOBA, konyhás lakás 
elköltözés miatt költség. 
megtérítéssel sürgősen át­
adó. Hatvan u- 4. ke- 
resztépület.

DESZKAKERÍTÉS, vas­
rács. H-vasak, vas-kerítés, 
drótbetétek eladó, Kar u. 
24. sz. P

PERZSALÁB bunda el­
adó. Bundi u. 5.

1600 ócska tégla eladó. 
Pázsit u. 9. Sámsoni útból 
nyílik balra.

SZÉP utcai szoba, kony­
hás, speizos lakásom elcse­
rélném hasonlóval. Érdek 
lődni vasárnap és hétköz­
nap este 6 órától, Kút xv

BEJÁRÓNŐT napi 4 órá­
ra felveszek, Hatvan u. 27.

18 literes szöiőprés eladó 
Honti u. 5. Szabadság-

EGY olasz mesterhegedü 
olcsón eladó, ára 800 ft, 
Hajdúsámson, Béke u. 7.

JÓKARBAN lévő mély 
gyermekkocsi eladó, Kút 
u. 98.

BENTLAKÓ vagy bejáró 
háztartási alkalmazottat 
keres Bredánné, Dózsa u. 
13. sz.

SINGER női süllyesztős 
varrógép eladó, Simonffy 
u. 59.

TELJESEN új gyermek 
sportkocsi, fotelek és mo­
torkerékpár eladó, Barna- 
u. 4.

125_ös Mátra középnagy 
gyapjú torontáli szőnyeg, 
ikerablakra függöny eladó 
Szabó. Dimitrov u. 2.

GYERMEKSZERETŐ be­
járónőt felveszek Nagy­
erdő, Csanak u. 5.

IRODAI íróasztalokat, jó 
állapotban lévő használta­
kat megvételre keres 
Arany Bika szálloda. ÁH

PERFEKT szalagszövö 
nőket azonnali feltételre 
keres Textilgyár, Bethlen- 
utca.

TENGER ITÖRÉST vál. 
lalck, Kecskés József, 
Debrecen, Dózsa u. 21. sz.

ELADOK: hordók, csikó- 
sparherdt, fikusz, 32x6, 
750x20, belső. Nyíl u. 23.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó dolgozó nőnek. dia. 
koknak, Simonffy u. 5C.

20 tírb kéthónapos ma­
lac eladó Pesti u. 35. sz.

UJ hencser állandóan 
kapható. Megrendelést, 
javítást vállalok, Kálvin­
iéi1 12

REKAMIÉ, kerr.ényfa 
rácsos női kerékpár el. 
adó, ötmalom u. I.

SZÉP fehér háló, hár- 
masszekrénnnyel, hencser 
lószőr matrac, kertiszékek 
eladók, Könyök u. 8.

VARÁZSSZEMES Phi­
lips szuper rádió eladó, 
Kálvin-tér 3.

HÁLÓSZOBABUTOR új 
dió fényezett eladó, Kos­
suth u. 49.

KÖNYVELÉST tanít dr 
Orosz, S ágy ári Endre u. 4. 
I. em.

TÖRPEPAPAGÁLY, be­
szédre tanítható parókás 
galambok eladók. Kölest 
veszek, Pacsirta u. 15.

SZILVAMAGJÁT ne dob 
ja el. Kilóját szárazon 50 
fillérért átveszi a MÉH. —- 
Külspvásártér 3. Telefon: 
43-67. ÁH

NYERSOLAJ MO TOR 
gépészt keres az Utfen- 
tartó Vállalat. Jelentkez­
ni gépészeti osztálynál 
Batthyány u. 1.

ELADÓ modern, sötét 
haló Hortobágy u. 11.

ORION zeneszekrény, 
Philips világvevő rádiók 
«, Hatvan utca 35.

VARÁZSSZEMES világ 
vevő és törpe szuper el­
adó jótállással Apafi 18/b.

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié, süllyesztett gyermek- 
kocsi eladó, Bégány u. 1. 
Villanygyár mögött.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY 
eladó Teleki utca 22., 1. 
ajtó.

JÓ állapotban lévő íe. 
hér, mély gyermekkocsi 
eladó. .Dicsőffy u. 15.

FAJTISZTA idomított 
farkaskutya Ruyter utca 
34. sz. alatt eladó.

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bú­
torozott szoba kiadó, 
egyetemi klinikához közel 
Vasvári Pál u. D.

MÁRKÁS osztrák gyárt­
mányú hegedű tokkal el­
adó, Lorántffy u. 3.

HÁLÓSZOBA bútor. mo. 
dern, festett eladó. Vörös­
hadsereg útja 77. sz. iŐS-

BESZOLGÁLTATÁSBA 
hízott, tehenet cserélek íe 
jősért. vagy hasasért, Rá­
fizetek. Egy kerekes kút 
eladó. Ruyter u. 76. Sza- 
badság telep.

néplap
A Magyar Dolgozók. Pártja 

IJajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának Lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. L 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16 
Telefon: S0-01 

•.Szabadság“ lapn.vomdf 
Debrecen. Bajesv-Zs.-u. L

ToWon: 32 n*

ym. évfolyam I

Leányok! lövőtöket biztosítjátok, äSÄrffirÄ11 tékes tanácsnál vasipari tanulónak.

Pártszen
a tsl

Sok nagy f 
az őszi mezőga 
végzése, a beta 
veiés, a bcgyíij 
sítésc. Pdrlszer 
a vezetőcég vál. 
egyik legfonlos; 
szervezeteink v 
termelőszövptkr 
ieEzlese, a mezt 
la átszervezése.

Begyűjtési cp 
nagyon dn f|< 
jelenleg a m, ,:\ 
nyében csak a : 
lalja cl. Az őszi 
séberi is vannak 
holnap az árpái 
jezni és rt|ő| b 
vol állunk.

A icrmelős/i 
lom fcjleszlv rí 
eredmény.!; uiá 
vetkezett be. X. 
mondani azt. 1 
vasárnap 17 új 
iszcs-kbe és az; 
recenj járásban 
(ént. Ez a kél s. 
hogy dolgozó 
megvan az érdél 
a belépésre, de 
,.ncm tudnak r 
gorázni“, nem i 
dot a lszcs-k f 
re egyes iái a n 
dot gem fordita 
lesi és a bereit 
és Hajdúmmá r 
egyetlen bo’épé 
•dúböszörménybi 
egy dolgozó j>3Í 
tszcs-be.

Ezek a jani 
zottságok nem

Munkánk lepj
Én js olvasj 

mely előírja, he 
lesz. Örömmé! 
még nagyobb len 
lett *udjuk siker!

Engem is a 
öntudatra. Két 1 
zom negyedmag 
új pártvczvlöség 
választanának 
lárdabbíi tennék 
vetnének benniij 
lasztásáévf feleli 
csoport parfoitM

A párt vezet j 
paraszttársam! la 
tudjunk l.cszüinl

nagyobb fígv
Nálunk, a !:| 

ze.edik a7 új 
napja. Mi. pártd 
talok szívből jövl 
sérjük ezt a 'állj 
fejlődésünk is n| 
hogy milyen 
pártszervezet éli

Azt szeretnénl 
tőséget választat 
tonkiviili tömeg| 
nyítanák munkí 
adatok előtt állI 
lók. Nekünk, tel 
nak a termeld 
kell lennünk. Élj 
szervezet segíts

A DISZ szel! 
ért felelőseit a


